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FICHA TÉCNICA Y ESTRUCTURA DE LA MUESTRA 
 

Realización: Grupo de Transferencia del Conocimiento LabCom de la Universidad de Murcia 

Población Objetivo: Personas de ambos sexos de 18 años o más, empadronadas en la actualidad 
en algún municipio de la Región de Murcia. 

Método de recogida Entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI) 

Tamaño de la 
Muestra 

500 entrevistas.  

Error Muestral +/- 4.38% para los supuestos de máxima indeterminación (p=q=0,5) 

Procedimiento de 
Muestreo 

Sistema polietápico, con distribución proporcional de entrevistas con afijación 
proporcional a la población objetivo en el conjunto de municipios de la Región 
de Murcia, y selección de las últimas unidades (hogares) por sistema aleatorio 
y cuotas de sexo y edad. 
 
 

 

COD_EDAD 

18-30 31-44 45-64 65 y más 

Recuento Recuento Recuento Recuento 

SEXO HOMBRE 45 63 88 48 

MUJER 44 59 90 63 

 
 

Nº de Ítems 
estudiados 

Ítems 48 

Periodo de Recogida Del 28 de mayo al 2 de junio 2021 
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CUESTIONARIO 
 

Género 
HOMBRE .................................................................................... 1 
MUJER ....................................................................................... 2 

  

Edad 

__________ 
  

18-30 .......................................................................................... 1 
31-44 .......................................................................................... 2 
45-64 .......................................................................................... 3 
65 y más .................................................................................... 4 

  

Podría confirmarme el municipio de residencia en la Región de Murcia. 
Si vive en una pedanía o entidad menor indiqueme por favor el municipio principal al que 

pertenece 
Anotar Literal: 
[POB_LITERAL] 

__________ 
  

Abanilla .............................................................................. 30001 
Abarán ............................................................................... 30002 
Águilas ............................................................................... 30003 
Albudeite ........................................................................... 30004 
Alcantarilla ........................................................................ 30005 
Alcázares, Los ................................................................... 30902 
Aledo.................................................................................. 30006 
Alguazas ............................................................................ 30007 
Alhama de Murcia ............................................................. 30008 
Archena ............................................................................. 30009 
Beniel ................................................................................. 30010 
Blanca ................................................................................ 30011 
Bullas ................................................................................. 30012 
Calasparra ......................................................................... 30013 
Campos del Río ................................................................. 30014 
Caravaca de la Cruz .......................................................... 30015 
Cartagena .......................................................................... 30016 
Cehegín ............................................................................. 30017 
Ceutí .................................................................................. 30018 
Cieza .................................................................................. 30019 
Fortuna .............................................................................. 30020 
Fuente Álamo de Murcia ................................................... 30021 
Jumilla ............................................................................... 30022 
Librilla ................................................................................ 30023 
Lorca .................................................................................. 30024 
Lorquí ................................................................................ 30025 
Mazarrón ............................................................................ 30026 
Molina de Segura .............................................................. 30027 
Moratalla ............................................................................ 30028 
Mula ................................................................................... 30029 
Murcia ................................................................................ 30030 
Ojós ................................................................................... 30031 
Pliego ................................................................................. 30032 
Puerto Lumbreras ............................................................. 30033 
Ricote................................................................................. 30034 
San Javier .......................................................................... 30035 
San Pedro del Pinatar ....................................................... 30036 
Santomera ......................................................................... 30901 
Torre-Pacheco ................................................................... 30037 
Torres de Cotillas, Las ...................................................... 30038 
Totana ................................................................................ 30039 
Ulea .................................................................................... 30040 
Unión, La ........................................................................... 30041 
Villanueva del Río Segura ................................................ 30042 
Yecla .................................................................................. 30043 

  

[COD_ESTRATO] 

1 ................................................................................................. 1 
2 ................................................................................................. 2 
3 ................................................................................................. 3 
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[COD_COMARCA] 

Altiplano .................................................................................... 1 
Cartagena-Mar Menor ............................................................... 2 
Guadalentín ............................................................................... 3 
Huerta de Murcia ....................................................................... 4 
Noroeste .................................................................................... 5 

  

[COD_HABITAT_PADRON] 

1 ................................................................................................. 1 
2 ................................................................................................. 2 
3 ................................................................................................. 3 
4 ................................................................................................. 4 

  

 
 

Para saber si puedo hacerle esta entrevista, antes tengo que preguntarle si está Ud. 
empadronado(a) en este municipio. 

[EMPADRONADO] 

SI ................................................................................................ 1 
NO (FIN) ..................................................................................... 2 

 
1. Para comenzar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que 

estamos viviendo y el turismo. 
¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 

Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
Aún no sé (No leer) ................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

1 a. (A los que respondan que sí) En este caso, ¿viajaría usted en verano para hacer turismo? 
Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
Aún no sé (No leer) ................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

1 b. (A los que respondan que sí) Y, dónde viajaría Usted preferentemente: ¿al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya o alguna localidad dentro de la Región de Murcia? 

Al extranjero .............................................................................. 1 
A otra comunidad autónoma .................................................... 2 
Viajaría dentro de la Región de Murcia .................................... 3 
Aún no sé (No leer) ................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

2. ¿Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, considera 
Usted a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer 
turismo este verano? 

Sí ................................................................................................ 1 
No, igual a otros ........................................................................ 2 
No, peor que otros .................................................................... 3 
No sabe ...................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

 
 

3. Si decidiese viajar dentro de la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría 
usted? 

Murcia (capital).......................................................................... 1 
Cartagena (ciudad), Fuente Álamo y La Unión ....................... 2 
Lorca y Puerto Lumbreras ........................................................ 3 
La Manga ................................................................................... 4 
Mar Menor(incluye El Algar, Torre Pacheco, Los Alcázares, San Pedro del Pinatar, Los Urrutias, 
Los Nietos, Los Belones y Cabo de Palos) ............................. 5 
Mazarrón (incluye La Azohía e Isla Plana) ............................... 6 
Águilas ....................................................................................... 7 
Sierra Espuña (Mula, Aledo, Alhama, Totana, Pliego y Librilla)........... 8 
Noroeste (Bullas, Moratalla, Cehegín, Caravaca, Calasparra).............. 9 
Valle Ricote (Blanca, Abarán, Aldudeite, Campos del Río, Cieza, Ojós, Ricote, Ulea y Villanueva)
 ................................................................................................. 10 
Centro (Ceutí, Torres de Cotillas, Molina, Alguazas, Alcantarilla, Lorquí).......... 11 
Altiplano (Jumilla y Yecla) y Este (Abanilla, Beniel y Santomera)....... 12 
Balnearios– Archena .............................................................. 13 
Balnearios– Fortuna ............................................................... 14 
Otras respuestas (anotar). ...................................................... 15 
Aún no sabe (No leer) ............................................................. 98 
No contesta ............................................................................. 99 

  

 [P3_OTROS] 

__________ 
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4. ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que pasaría en un destino turístico dentro de la 
Región de Murcia este verano? 

Hasta una semana .................................................................... 1 
Entre una y dos semanas ......................................................... 2 
Entre dos semanas y un mes ................................................... 3 
Más de un mes .......................................................................... 4 
Aún no sabe (No leer) ............................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

5. ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
(Esperar respuesta. En caso de dos, señalar aquel en el que piensa estar el mayor tiempo) 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ Pensión ........................................... 1 
Apartamento turístico /Vivienda alquilada .............................. 2 
Camping / caravana /acampada ............................................... 3 
Casa rural .................................................................................. 4 
Vivienda propia ......................................................................... 5 
Vivienda cedida por familia/ amigos ........................................ 6 
Otras respuestas ....................................................................... 7 
Haría excursiones de un día y volvería a dormir a casa ......... 8 
Aún no sabe ............................................................................ 98 
No contesta ............................................................................. 99 

  

 
 

6. Según su opinión, ¿el turismo en la Región de Murcia debería orientarse más a la atracción de 
españoles de otras comunidades o a extranjeros? 

Españoles .................................................................................. 1 
Extranjeros ................................................................................ 2 
Ambos por igual (No leer) ........................................................ 3 
A ninguno (No leer) ................................................................... 4 
No sabe ...................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

7 ¿Y a qué tipo de turismo se debería orientar la oferta de la Región de Murcia: al de alto poder 
adquisitivo o al turista de clase media? 

Alto poder adquisitivo .............................................................. 1 
Turismo de clase media ........................................................... 2 
Ambos por igual (No leer) ........................................................ 3 
A ninguno (No leer) ................................................................... 4 
No sabe ...................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

 
 

8. Además del turismo de Sol y Playa, ¿Qué otros tipos de turismo se deberían promocionar 
especialmente en la Región de Murcia? 

Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere que se debería 
incidir en su promoción 

Golf ............................................................................................ 1 
Náutico ...................................................................................... 2 
Naturaleza / rural ....................................................................... 3 
Deportes / turismo activo ......................................................... 4 
Salud .......................................................................................... 5 
Negocios/ Congresos ............................................................... 6 
Cultural / religioso .................................................................... 7 
Gastronómico ........................................................................... 8 
No sabe .................................................................................... 98 
No contesta ............................................................................. 99 

  

 
 

P16 Le voy a nombrar una serie de iniciativas y me gustaría que Usted pudiese valorarlas con 
relación al turismo en la Región de Murcia. 

Señale si las considera como muy importantes, bastante importantes, poco importantes o nada 
importantes. 

 
 Nada 

importante 
Poco 

importante 
Regular 

(NO LEER) 
Bastante 

importante 
Muy 

importante 
NS NC 

16 La regeneración del Mar Menor y 
otras actuaciones medioambientales 

1 2 3 4 5 8 9 

17 La construcción de nuevos 
hoteles de más de 50 plazas en 
zonas turísticas 

1 2 3 4 5 8 9 
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18 Desarrollo de nuevas áreas de 
servicios turísticos (tiendas, 
restaurantes...) 

1 2 3 4 5 8 9 

19 La libertad de horarios 
comerciales en zonas turísticas 

1 2 3 4 5 8 9 

20 La ampliación del horario 
nocturno en bares y terrazas en las 
zonas turísticas 

1 2 3 4 5 8 9 

21 Nuevos eventos y festivales en 
zonas turísticas 

1 2 3 4 5 8 9 

22 El desarrollo de atracciones que 
impliquen la llegada de gran número 
de turistas 

1 2 3 4 5 8 9 

 
 
 

23. ¿Conoce Usted o ha oído hablar de un organismo de la Administración Regional para 
promocionar el turismo que se denomina Instituto de Turismo de la Región de Murcia? 

Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No contesta ............................................................................... 9 

  

24. ¿Y de un organismo para formar al personal de los servicios turísticos que se denomina Centro 
de Cualificación Turística? 

Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No contesta ............................................................................... 9 

  

25. ¿Ha estado alguna vez en una oficina de turismo de su municipio? 
Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No recuerda ............................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

26. ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 

Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No recuerda ............................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

26. a Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 

En la prensa escrita o revistas ................................................. 1 
En la televisión .......................................................................... 2 
En la radio ................................................................................. 3 
En páginas Web ........................................................................ 4 
En Redes Sociales .................................................................... 5 
Otras respuestas ....................................................................... 6 
No recuerda ............................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

(MULTIRESPUESTA, MARCAR TODAS LAS NECESARIAS) 
 
 

P27. Le voy a preguntar a continuación por diversos aspectos y quisiera su valoración de los 
mismos pensando en la Región de Murcia. Puede calificarlos como muy satisfactorio, bastante 
satisfactorio, poco satisfactorio o nada satisfactorio. 

 
 Nada 

satisfactorio 
Poco 

satisfactorio 
Regular 

(NO LEER) 
Bastante 

satisfactorio 
Muy 

satisfactorio 
NS NC 

27 El coste de la vida 1 2 3 4 5 8 9 

28 La seguridad 1 2 3 4 5 8 9 

29 La calidad de la asistencia 
sanitaria 

1 2 3 4 5 8 9 

30 La limpieza de sus 
ciudades 

1 2 3 4 5 8 9 

31 Los servicios públicos 1 2 3 4 5 8 9 

32 La adaptación de los 
horarios a las necesidades de 
los turistas 

1 2 3 4 5 8 9 

33 La oferta y variedad de 
comercios 

1 2 3 4 5 8 9 
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34. Quisiera conocer ahora su opinión sobre las playas de la Región de Murcia. Por lo que Usted 
conoce, como le parece de aceptable, mucho, bastante, poco o nada …. 

(Regular No Leer) 
 Nada 

aceptable 
Poco 

aceptable 
Regular 

(NO LEER) 
Bastante 
aceptable 

Muy 
aceptable 

NS NC 

34 El ruido en las zonas costeras 1 2 3 4 5 8 9 

35 El tráfico en las zonas costeras 1 2 3 4 5 8 9 

36 La masificación turística en las 
zonas costeras 

1 2 3 4 5 8 9 

37 La limpieza de las playas 1 2 3 4 5 8 9 

38 Los servicios de las playas (toma de 
agua para quitarse la arena, juegos 
infantiles, etcétera). 

1 2 3 4 5 8 9 

39 La seguridad de las playas 1 2 3 4 5 8 9 

 
 
 

40. Para finalizar con las preguntas sobre turismo, ¿cree Usted que la oferta de la Región de 
Murcia es muy alta, bastante alta, bastante baja o muy baja, respecto a… ? 

(Regular No Leer) 
 

Muy baja Bastante baja 
Regular 

(NO LEER) 
Bastante alta Muy alta NS NC 

40 Museos 1 2 3 4 5 8 9 

41 Hoteles y otros alojamientos turísticos 1 2 3 4 5 8 9 

42 Restaurantes y sitios donde comer 1 2 3 4 5 8 9 

43 Centros comerciales 1 2 3 4 5 8 9 

44 Actividades culturales 1 2 3 4 5 8 9 

45 Actividades de ocio 1 2 3 4 5 8 9 

 
 
 

46. ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
No sabe leer o escribiro sin estudios ...................................... 1 
Primarios ................................................................................... 2 
Secundarios .............................................................................. 3 
Formación profesional ............................................................. 4 
Universitarios ............................................................................ 5 
Otros estudios no reglados ...................................................... 6 
No contesta ............................................................................... 9 

  

47. ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que 
mayor ingreso aporta al hogar? 

         (en caso de dos situaciones, pida la principal) 
Trabaja a tiempo completo ....................................................... 1 
Trabaja a tiempo parcial ........................................................... 2 
Es Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) .... 3 
Es Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 4 
Está desempleado/a, pero había trabajado antes ................... 5 
Está parado/a y buscaba su primer empleo ............................ 6 
Está afectado actualmente por un ERTE ................................. 7 
Es estudiante ............................................................................ 8 
Realiza trabajo doméstico no remunerado ............................. 9 
(NO LEER) Cualquier otra situación ...................................... 98 
(NO LEER) No contesta .......................................................... 99 

  

47a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) 
        ¿Cuál es la situación profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso   

aporta al hogar? (Entrevistador: leer. una respuesta). 
Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que emplea a otras personas  1 
Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que no emplea a otras personas 2 
Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato indefinido    3 
Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato eventual o temporal   4 
Funcionario de cualquier tipo de administración, incluida la educativa y la sanitaria  5 
(No Leer) Otra situación ........................................................... 6 
No contesta ............................................................................... 9 
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48. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
Hogar unipersonal .................................................................... 1 
Padre o madre sólo que convive con algún hijo ..................... 2 
Pareja sin hijos que convivan en el hogar .............................. 3 
Pareja con hijos que convivan en el hogar, alguno menor de 18 años............... 4 
Pareja con hijos que convivan en el hogar, todos mayores de 18 años............. 5 
(No leer) Otro tipo de hogar ..................................................... 6 
No contesta ............................................................................... 9 

  

 
 
MUCHAS GRACIAS POR SU COLABORACIÓN 
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MARGINALES 
 

P1.- Para comenzar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria 
que estamos viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico 
en este año 2021? 

 

 Total 

Sí 37.8 

No 56.8 

Aún no sé 5.4 

No contesta .0 

Total 100.0 

 

P1 a.- (A los que respondan que sí) En este caso, ¿viajaría usted en verano para hacer 
turismo? 

 

 Total 

Sí 85.7 

No 12.2 

Aún no sé 2.1 

No contesta .0 

Total 100.0 

 

P1 b.- (A los que respondan que sí) Y, dónde viajaría Usted preferentemente:¿al extranjero, 
a otra comunidad autónoma distinta de la suya o alguna localidad dentro de la Región 
de Murcia? 

 

 Total 

Al extranjero 10.5 

A otra 
comunidad 
autónoma 

69.1 

Viajaría 
dentro de la 
Región de 

Murcia 

17.9 

Aún no sé 2.5 

No contesta .0 

Total 100.0 

 

  



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

12 
 

P2.- ¿Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, 
considera Usted a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos 
nacionales para hacer turismo este verano? 

 

 Total 

Sí 64.6 

No, igual a 
otros 

31.2 

No, peor que 
otros 

1.6 

No sabe 1.8 

No contesta .8 

Total 100.0 

 
P3.- Si decidiese viajar dentro de la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas 

visitaría usted? 
 

 Total 

Murcia (capital) 1.6 

Cartagena (ciudad), Fuente Álamo y La Unión 3.2 

Lorca y Puerto Lumbreras .6 

La Manga 23.4 

Mar Menor(incluye El Algar, Torre Pacheco, Los Alcázares, San Pedro del Pinatar, Los 
Urrutias, Los Nietos, Los Belones y 

11.0 

Mazarrón (incluye La Azohía e Isla Plana) 13.6 

Águilas 11.0 

Sierra Espuña (Mula, Aledo, Alhama, Totana, Pliego y Librilla) 4.2 

Noroeste (Bullas, Moratalla, Cehegín, Caravaca, Calasparra) 19.8 

Valle Ricote (Blanca, Abarán, Aldudeite, Campos del Río, Cieza, Ojós, Ricote, Ulea y 
Villanueva) 

1.8 

Centro (Ceutí, Torres de Cotillas, Molina, Alguazas, Alcantarilla, Lorquí) .2 

Altiplano (Jumilla y Yecla) y Este (Abanilla, Beniel y Santomera) 3.8 

Balnearios– Archena 2.0 

Balnearios– Fortuna .4 

Otras respuestas .6 

Aún no sabe 2.0 

No contesta .8 

Total 100.0 
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P4.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que pasaría en un destino turístico dentro 
de la Región de Murcia este verano? 

 

 Total 

Hasta una 
semana 

58.4 

Entre una y 
dos 

semanas 
23.4 

Entre dos 
semanas y 

un mes 
10.0 

Más de un 
mes 

5.8 

Aún no sabe 1.8 

No contesta .6 

Total 100.0 

 
P5.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 

 Total 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ Pensión 37.4 

Apartamento turístico /Vivienda alquilada 22.8 

Camping / caravana /acampada 3.6 

Casa rural 18.6 

Vivienda propia 6.6 

Vivienda cedida por familia/ amigos 3.2 

Otras respuestas .0 

Haría excursiones de un día y volvería a dormir a casa 7.0 

Aún no sabe .6 

No contesta .2 

Total 100.0 

 

P6.- Según su opinión, ¿el turismo en la Región de Murcia debería orientarse más a la 
atracción de españoles de otras comunidades o a extranjeros? 

 

 Total 

Españoles 49.4 

Extranjeros 15.8 

Ambos por 
igual 

32.0 

A ninguno .2 

No sabe 2.0 

No contesta .6 

Total 100.0 
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P7.- ¿Y a qué tipo de turismo se debería orientar la oferta de la Región de Murcia: al de 
alto poder adquisitivo o al turista de clase media? 

 

 Total 

Alto poder 
adquisitivo 

10.0 

Turismo de 
clase media 

72.0 

Ambos por 
igual 

16.8 

A ninguno .2 

No sabe .8 

No contesta .2 

Total 100.0 

 
 
P8.- Además del turismo de Sol y Playa, ¿Qué otros tipos de turismo se deberían 

promocionar especialmente en la Región de Murcia? 
 

  Total 

8. Golf 

No 81.2 

Sí 18.8 

Total 100.0 

8. Náutico 

No 61.8 

Sí 38.2 

Total 100.0 

8. Naturaleza 

No 26.4 

Sí 73.6 

Total 100.0 

8. Deportes 

No 64.6 

Sí 35.4 

Total 100.0 

8. Salud 

No 74.0 

Sí 26.0 

Total 100.0 

8. Negocios 

No 82.4 

Sí 17.6 

Total 100.0 

8. Cultural 

No 55.6 

Sí 44.4 

Total 100.0 

8. 
Gastronómico 

No 39.0 

Sí 61.0 

Total 100.0 
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P16.- Le voy a nombrar una serie de iniciativas y me gustaría que Usted pudiese valorarlas 
con relación al turismo en la Región de Murcia. Señale si las considera como muy 
importantes, bastante importantes, poco importantes o nada importantes. 

 

P16.- La regeneración del Mar Menor y otras actuaciones medioambientales. 

 Total 

Nada 
importante 

1.0 

Poco 
importante 

1.4 

Regular .4 

Bastante 
importante 

11.4 

Muy 
importante 

85.4 

NS .0 

NC .4 

Total 100.0 

 

P17.- La construcción de nuevos hoteles de más de 50 plazas en zonas turísticas. 

 Total 

Nada 
importante 

11.6 

Poco 
importante 

33.0 

Regular 4.6 

Bastante 
importante 

30.6 

Muy 
importante 

17.4 

NS 2.6 

NC .2 

Total 100.0 

 

P18.- Desarrollo de nuevas áreas de servicios turísticos (tiendas, restaurantes...). 

 Total 

Nada 
importante 

3.2 

Poco 
importante 

16.2 

Regular 4.8 

Bastante 
importante 

45.6 

Muy 
importante 

29.2 

NS 1.0 

NC .0 

Total 100.0 
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P19.- La libertad de horarios comerciales en zonas turísticas. 

 Total 

Nada 
importante 

4.4 

Poco 
importante 

17.2 

Regular 4.4 

Bastante 
importante 

40.4 

Muy 
importante 

32.0 

NS 1.2 

NC .4 

Total 100.0 

 

P20.- La ampliación del horario nocturno en bares y terrazas en las zonas turísticas. 

 Total 

Nada 
importante 

7.2 

Poco 
importante 

27.6 

Regular 4.2 

Bastante 
importante 

30.8 

Muy 
importante 

27.2 

NS 2.0 

NC 1.0 

Total 100.0 

 

P21.- Nuevos eventos y festivales en zonas turísticas. 

 Total 

Nada 
importante 

3.2 

Poco 
importante 

12.6 

Regular 2.6 

Bastante 
importante 

46.6 

Muy 
importante 

33.8 

NS 1.0 

NC .2 

Total 100.0 
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P22.- El desarrollo de atracciones que impliquen la llegada de gran número de turistas. 

 Total 

Nada 
importante 

4.0 

Poco 
importante 

18.0 

Regular 4.4 

Bastante 
importante 

42.6 

Muy 
importante 

30.0 

NS 1.0 

NC .0 

Total 100.0 

 

P23.- ¿Conoce Usted o ha oído hablar de un organismo de la Administración Regional para 
promocionar el turismo que se denomina Instituto de Turismo de la Región de Murcia? 

 

 Total 

Sí 53.4 

No 46.6 

No contesta .0 

Total 100.0 

 

P24.- ¿Y de un organismo para formar al personal de los servicios turísticos que se 
denomina Centro de Cualificación Turística? 

 

 Total 

Sí 31.0 

No 68.6 

No contesta .4 

Total 100.0 

 

P25.- ¿Ha estado alguna vez en una oficina de turismo de su municipio? 
 

 Total 

Sí 54.2 

No 45.4 

No recuerda .4 

No contesta .0 

Total 100.0 
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P26.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre 
la Región de Murcia? 

 

 Total 

Sí 78.2 

No 20.4 

No recuerda 1.2 

No contesta .2 

Total 100.0 

 

P26. A.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, 
en la televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 

 
 

  Total 

26. a. En la 
prensa 

escrita o 
revistas 

No 70.3 

Sí 29.7 

Total 100.0 

26. a. En la 
televisión 

No 48.1 

Sí 51.9 

Total 100.0 

26. a. En la 
radio 

No 80.6 

Sí 19.4 

Total 100.0 

26. a. En 
páginas Web 

No 81.6 

Sí 18.4 

Total 100.0 

26. a. En 
Redes 

Sociales 

No 68.5 

Sí 31.5 

Total 100.0 

26. a. Otras 
respuestas 

No 88.0 

Sí 12.0 

Total 100.0 

 
 
P27-P33.- Le voy a preguntar a continuación por diversos aspectos y quisiera su 

valoración de los mismos pensando en la Región de Murcia. Puede calificarlos como 
muy satisfactorio, bastante satisfactorio, poco satisfactorio o nada satisfactorio. 
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P27.- El coste de la vida. 

 Total 

Nada 
satisfactorio 

8.0 

Poco 
satisfactorio 

32.6 

Regular  9.6 

Bastante 
satisfactorio 

38.2 

Muy 
satisfactorio 

9.8 

NS 1.4 

NC .4 

Total 100.0 

 

P28.- La seguridad. 

 Total 

Nada 
satisfactorio 

4.0 

Poco 
satisfactorio 

21.2 

Regular 7.2 

Bastante 
satisfactorio 

50.8 

Muy 
satisfactorio 

16.4 

NS .2 

NC .2 

Total 100.0 

 

P29.- La calidad de la asistencia sanitaria. 

 Total 

Nada 
satisfactorio 

3.2 

Poco 
satisfactorio 

20.0 

Regular 3.8 

Bastante 
satisfactorio 

46.6 

Muy 
satisfactorio 

25.4 

NS .8 

NC .2 

Total 100.0 
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P30.- La limpieza de sus ciudades. 

 Total 

Nada 
satisfactorio 

6.4 

Poco 
satisfactorio 

38.4 

Regular  9.2 

Bastante 
satisfactorio 

37.0 

Muy 
satisfactorio 

8.0 

NS .4 

NC .6 

Total 100.0 

 

P31.- Los servicios públicos. 

 Total 

Nada 
satisfactorio 

4.0 

Poco 
satisfactorio 

33.0 

Regular  9.6 

Bastante 
satisfactorio 

43.2 

Muy 
satisfactorio 

9.0 

NS 1.2 

NC .0 

Total 100.0 

 

P32.- La adaptación de los horarios a las necesidades de los turistas. 

 Total 

Nada 
satisfactorio 

4.2 

Poco 
satisfactorio 

18.8 

Regular  3.6 

Bastante 
satisfactorio 

57.0 

Muy 
satisfactorio 

9.8 

NS 6.0 

NC .6 

Total 100.0 
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P33.- La oferta y variedad de comercios. 

 Total 

Nada 
satisfactorio 

1.6 

Poco 
satisfactorio 

15.0 

Regular 5.4 

Bastante 
satisfactorio 

64.0 

Muy 
satisfactorio 

13.2 

NS .4 

NC .4 

Total 100.0 

 
P34-P39.- Quisiera conocer ahora su opinión sobre las playas de la Región de Murcia. Por 

lo que Usted conoce, como le parece de aceptable, mucho, bastante, poco o nada …. 
 

P34.- El ruido en las zonas costeras. 

 Total 

Nada 
aceptable 

7.2 

Poco 
aceptable 

32.4 

Regular 6.4 

Bastante 
aceptable 

39.4 

Muy 
aceptable 

6.6 

NS 7.8 

NC .2 

Total 100.0 

 

P35.- El tráfico en las zonas costeras. 

 Total 

Nada 
aceptable 

13.4 

Poco 
aceptable 

40.8 

Regular 5.8 

Bastante 
aceptable 

28.6 

Muy 
aceptable 

6.0 

NS 5.0 

NC .4 

Total 100.0 
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P36.- La masificación turística en las zonas costeras. 

 Total 

Nada 
aceptable 

9.4 

Poco 
aceptable 

32.2 

Regular 6.6 

Bastante 
aceptable 

37.6 

Muy 
aceptable 

8.2 

NS 5.4 

NC .6 

Total 100.0 

 

P37.- La limpieza de las playas. 

 Total 

Nada 
aceptable 

3.6 

Poco 
aceptable 

29.8 

Regular 4.0 

Bastante 
aceptable 

47.2 

Muy 
aceptable 

12.0 

NS 3.2 

NC .2 

Total 100.0 

 

P38.- Los servicios de las playas (toma de agua para quitarse la arena, juegos infantiles, 

etcétera). 

 Total 

Nada 
aceptable 

5.2 

Poco 
aceptable 

34.8 

Regular 5.4 

Bastante 
aceptable 

39.6 

Muy 
aceptable 

9.4 

NS 5.6 

NC .0 

Total 100.0 
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P39.- La seguridad de las playas. 

 Total 

Nada 
aceptable 

2.4 

Poco 
aceptable 

19.4 

Regular 5.8 

Bastante 
aceptable 

51.0 

Muy 
aceptable 

15.8 

NS 5.4 

NC .2 

Total 100.0 

 
P40-P45.- Para finalizar con las preguntas sobre turismo, ¿cree Usted que la oferta de la 

Región de Murcia es muy alta, bastante alta, bastante baja o muy baja, respecto a… ? 
 

P40.- Museos. 

 Total 

Muy baja 10.8 

Bastante 
baja 

31.4 

Regular 6.8 

Bastante alta 38.0 

Muy alta 5.0 

NS 7.8 

NC .2 

Total 100.0 

 

P41.- Hoteles y otros alojamientos turísticos. 

 Total 

Muy baja 3.6 

Bastante 
baja 

16.2 

Regular 8.2 

Bastante alta 54.8 

Muy alta 12.2 

NS 4.6 

NC .4 

Total 100.0 
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P42.- Restaurantes y sitios donde comer. 

 Total 

Muy baja 2.0 

Bastante 
baja 

5.6 

Regular 3.6 

Bastante alta 63.0 

Muy alta 25.0 

NS .8 

NC .0 

Total 100.0 

 

P43.- Centros comerciales. 

 Total 

Muy baja 4.6 

Bastante 
baja 

8.2 

Regular 4.8 

Bastante alta 62.6 

Muy alta 18.4 

NS 1.0 

NC .4 

Total 100.0 

 

P44.- Actividades culturales. 

 Total 

Muy baja 11.2 

Bastante 
baja 

31.4 

Regular 10.2 

Bastante alta 35.0 

Muy alta 6.4 

NS 5.6 

NC .2 

Total 100.0 
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P45.- Actividades de ocio. 

 Total 

Muy baja 6.4 

Bastante 
baja 

29.0 

Regular 9.4 

Bastante alta 43.4 

Muy alta 6.0 

NS 5.8 

NC .0 

Total 100.0 

 

P46.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha 
cursado? 

 

 Total 

No sabe leer 
o escribir sin 

estudios 
1.4 

Primarios 17.6 

Secundarios 23.0 

Formación 
profesional 

20.8 

Universitarios 35.4 

Otros 
estudios no 

reglados 
1.6 

No contesta .2 

Total 100.0 

 

P47.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona 
que mayor ingreso aporta al hogar? 

 

 Total 

Trabaja a tiempo completo 59.2 

Trabaja a tiempo parcial 5.2 

Es Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 25.8 

Es Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, 
etc.) 

3.0 

Está desempleado/a, pero había trabajado antes 3.2 

Está parado/a y buscaba su primer empleo .0 

Está afectado actualmente por un ERTE .6 

Es estudiante .8 

Realiza trabajo doméstico no remunerado 1.2 

Cualquier otra situación .8 

No contesta .2 

Total 100.0 

 



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

26 
 

 

P47a.- (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior). ¿Cuál es la 
situación profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso 
aporta al hogar? 

 

 Total 

Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que emplea a otras personas 9.9 

Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que no emplea a otras 
personas 

9.9 

Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato indefinido 55.9 

Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato eventual o temporal 7.8 

Funcionario de cualquier tipo de administración, incluida la educativa y la sanitaria 15.8 

Otra situación .0 

No contesta .6 

Total 100.0 

 
P48.- Por último, ¿Su hogar se puede considerar…? 
 

 Total 

Hogar unipersonal 14.6 

Padre o madre sólo que convive con algún hijo 6.8 

Pareja sin hijos que convivan en el hogar 24.0 

Pareja con hijos que convivan en el hogar, alguno menor de 18 años 28.4 

Pareja con hijos que convivan en el hogar, todos mayores de 18 años 24.2 

Otro tipo de hogar 1.8 

No contesta .2 

Total 100.0 
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TABULACIÓN SEGÚN SEXO Y EDAD 
 

P1.- Para comenzar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria 
que estamos viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico 
en este año 2021? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 42,6 33,2 37,8 48,3 46,7 35,4 23,4 37,8 

No 53,7 59,8 56,8 48,3 47,5 57,3 73,0 56,8 

Aún no sé 3,7 7,0 5,4 3,4 5,7 7,3 3,6 5,4 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P1 a.- (A los que respondan que sí) En este caso, ¿viajaría usted en verano para hacer 
turismo? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 86,5 84,7 85,7 90,7 89,5 81,0 80,8 85,7 

No 13,5 10,6 12,2 9,3 7,0 17,5 15,4 12,2 

Aún no 
sé 

,0 4,7 2,1 ,0 3,5 1,6 3,8 2,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P1 b.- (A los que respondan que sí) Y, dónde viajaría Usted preferentemente:¿al extranjero, 
a otra comunidad autónoma distinta de la suya o alguna localidad dentro de la Región 
de Murcia? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Al 
extranjero 

12,2 8,3 10,5 17,9 7,8 9,8 4,8 10,5 

A otra 
comunidad 
autónoma 

62,2 77,8 69,1 71,8 76,5 64,7 57,1 69,1 

Viajaría 
dentro de 
la Región 
de Murcia 

23,3 11,1 17,9 10,3 11,8 21,6 38,1 17,9 

Aún no sé 2,2 2,8 2,5 ,0 3,9 3,9 ,0 2,5 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P2.- ¿Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, 
considera Usted a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos 
nacionales para hacer turismo este verano? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 59,8 69,1 64,6 64,0 63,9 60,1 73,0 64,6 

No, igual 
a otros 

35,7 27,0 31,2 30,3 34,4 34,3 23,4 31,2 

No, peor 
que otros 

1,6 1,6 1,6 3,4 ,0 2,8 ,0 1,6 

No sabe 2,0 1,6 1,8 2,2 ,0 2,8 1,8 1,8 

No 
contesta 

,8 ,8 ,8 ,0 1,6 ,0 1,8 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
P3.- Si decidiese viajar dentro de la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas 

visitaría usted? 
 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Murcia 
(capital) 

2,0 1,2 1,6 3,4 1,6 ,6 1,8 1,6 

Cartagena 
(ciudad), 

Fuente Álamo 
y La Unión 

2,9 3,5 3,2 5,6 2,5 3,4 1,8 3,2 

Lorca y 
Puerto 

Lumbreras 
,4 ,8 ,6 ,0 ,8 1,1 ,0 ,6 

La Manga 21,7 25,0 23,4 33,7 23,8 18,5 22,5 23,4 

Mar 
Menor(incluye 

El Algar, 
Torre 

Pacheco, Los 
Alcázares, 
San Pedro 
del Pinatar, 

Los Urrutias, 
Los Nietos, 

Los Belones y 

8,6 13,3 11,0 5,6 10,7 10,7 16,2 11,0 

Mazarrón 
(incluye La 

Azohía e Isla 
Plana) 

14,8 12,5 13,6 15,7 14,8 11,8 13,5 13,6 

Águilas 9,8 12,1 11,0 9,0 15,6 8,4 11,7 11,0 
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Sierra 
Espuña 

(Mula, Aledo, 
Alhama, 
Totana, 
Pliego y 
Librilla) 

4,5 3,9 4,2 5,6 3,3 4,5 3,6 4,2 

Noroeste 
(Bullas, 

Moratalla, 
Cehegín, 
Caravaca, 

Calasparra) 

23,0 16,8 19,8 14,6 17,2 26,4 16,2 19,8 

Valle Ricote 
(Blanca, 
Abarán, 

Aldudeite, 
Campos del 
Río, Cieza, 

Ojós, Ricote, 
Ulea y 

Villanueva) 

2,0 1,6 1,8 ,0 ,0 3,4 2,7 1,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de 
Cotillas, 
Molina, 

Alguazas, 
Alcantarilla, 

Lorquí) 

,0 ,4 ,2 1,1 ,0 ,0 ,0 ,2 

Altiplano 
(Jumilla y 

Yecla) y Este 
(Abanilla, 
Beniel y 

Santomera) 

5,3 2,3 3,8 3,4 3,3 3,4 5,4 3,8 

Balnearios– 
Archena 

1,2 2,7 2,0 ,0 1,6 2,2 3,6 2,0 

Balnearios– 
Fortuna 

,8 ,0 ,4 ,0 ,8 ,6 ,0 ,4 

Otras 
respuestas 

(anotar). 
,8 ,4 ,6 ,0 ,8 1,1 ,0 ,6 

Aún no sabe 
(No leer) 

1,2 2,7 2,0 1,1 3,3 2,2 ,9 2,0 

No contesta ,8 ,8 ,8 1,1 ,0 1,7 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P4.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que pasaría en un destino turístico dentro 
de la Región de Murcia este verano? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Hasta 
una 

semana 
59,0 57,8 58,4 65,2 63,9 56,2 50,5 58,4 

Entre una 
y dos 

semanas 
25,8 21,1 23,4 20,2 20,5 26,4 24,3 23,4 

Entre dos 
semanas 
y un mes 

7,8 12,1 10,0 11,2 8,2 8,4 13,5 10,0 

Más de 
un mes 

4,9 6,6 5,8 2,2 5,7 6,2 8,1 5,8 

Aún no 
sabe 

2,0 1,6 1,8 1,1 1,6 1,7 2,7 1,8 

No 
contesta 

,4 ,8 ,6 ,0 ,0 1,1 ,9 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P5.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ 
Pensión 

34,0 40,6 37,4 21,3 30,3 42,1 50,5 37,4 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

23,0 22,7 22,8 39,3 27,0 17,4 13,5 22,8 

Camping / caravana 
/acampada 

4,5 2,7 3,6 4,5 5,7 3,4 ,9 3,6 

Casa rural 20,9 16,4 18,6 11,2 20,5 21,9 17,1 18,6 

Vivienda propia 6,1 7,0 6,6 6,7 6,6 6,7 6,3 6,6 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

3,3 3,1 3,2 5,6 4,1 1,7 2,7 3,2 

Otras respuestas ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Haría excursiones de un 
día y volvería a dormir a 

casa 
7,4 6,6 7,0 11,2 5,7 5,6 7,2 7,0 

Aún no sabe ,4 ,8 ,6 ,0 ,0 ,6 1,8 ,6 

No contesta ,4 ,0 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

31 
 

P6.- Según su opinión, ¿el turismo en la Región de Murcia debería orientarse más a la 
atracción de españoles de otras comunidades o a extranjeros? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Españoles 42,6 55,9 49,4 50,6 61,5 40,4 49,5 49,4 

Extranjeros 18,0 13,7 15,8 19,1 12,3 18,0 13,5 15,8 

Ambos por 
igual 

35,2 28,9 32,0 27,0 24,6 38,2 34,2 32,0 

A ninguno ,4 ,0 ,2 1,1 ,0 ,0 ,0 ,2 

No sabe 3,3 ,8 2,0 1,1 ,8 3,4 1,8 2,0 

No 
contesta 

,4 ,8 ,6 1,1 ,8 ,0 ,9 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P7.- ¿Y a qué tipo de turismo se debería orientar la oferta de la Región de Murcia: al de 
alto poder adquisitivo o al turista de clase media? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Alto poder 
adquisitivo 

9,4 10,5 10,0 4,5 9,0 10,1 15,3 10,0 

Turismo 
de clase 
media 

77,0 67,2 72,0 79,8 68,0 72,5 69,4 72,0 

Ambos 
por igual 

12,3 21,1 16,8 14,6 22,1 16,9 12,6 16,8 

A ninguno ,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

No sabe ,8 ,8 ,8 ,0 ,8 ,0 2,7 ,8 

No 
contesta 

,4 ,0 ,2 1,1 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P8.- Además del turismo de Sol y Playa, ¿Qué otros tipos de turismo se deberían 
promocionar especialmente en la Región de Murcia? 

 

  
  

SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

8. Golf 

No 82,4 80,1 81,2 93,3 82,8 77,0 76,6 81,2 

Sí 17,6 19,9 18,8 6,7 17,2 23,0 23,4 18,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Náutico 

No 61,9 61,7 61,8 65,2 53,3 60,1 71,2 61,8 

Sí 38,1 38,3 38,2 34,8 46,7 39,9 28,8 38,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Naturaleza 

No 29,1 23,8 26,4 21,3 27,0 25,3 31,5 26,4 

Sí 70,9 76,2 73,6 78,7 73,0 74,7 68,5 73,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Deportes 

No 61,5 67,6 64,6 68,5 58,2 64,6 68,5 64,6 

Sí 38,5 32,4 35,4 31,5 41,8 35,4 31,5 35,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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8. Salud 

No 76,6 71,5 74,0 84,3 76,2 70,2 69,4 74,0 

Sí 23,4 28,5 26,0 15,7 23,8 29,8 30,6 26,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Negocios 

No 81,6 83,2 82,4 89,9 85,2 78,1 80,2 82,4 

Sí 18,4 16,8 17,6 10,1 14,8 21,9 19,8 17,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Cultural 

No 61,5 50,0 55,6 64,0 54,9 53,9 52,3 55,6 

Sí 38,5 50,0 44,4 36,0 45,1 46,1 47,7 44,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. 
Gastronómico 

No 39,3 38,7 39,0 34,8 31,1 37,6 53,2 39,0 

Sí 60,7 61,3 61,0 65,2 68,9 62,4 46,8 61,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P16.- Le voy a nombrar una serie de iniciativas y me gustaría que Usted pudiese valorarlas 
con relación al turismo en la Región de Murcia. Señale si las considera como muy 
importantes, bastante importantes, poco importantes o nada importantes. 

 

P16.- La regeneración del Mar Menor y otras actuaciones medioambientales. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
importante 

,8 1,2 1,0 ,0 ,0 2,2 ,9 1,0 

Poco 
importante 

1,2 1,6 1,4 1,1 2,5 ,6 1,8 1,4 

Regular ,4 ,4 ,4 1,1 ,0 ,0 ,9 ,4 

Bastante 
importante 

11,1 11,7 11,4 11,2 12,3 9,6 13,5 11,4 

Muy 
importante 

86,1 84,8 85,4 86,5 84,4 87,1 82,9 85,4 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

NC ,4 ,4 ,4 ,0 ,8 ,6 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P17.- La construcción de nuevos hoteles de más de 50 plazas en zonas turísticas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
importante 

12,3 10,9 11,6 10,1 16,4 12,9 5,4 11,6 

Poco 
importante 

30,3 35,5 33,0 42,7 41,8 31,5 18,0 33,0 

Regular 4,9 4,3 4,6 7,9 ,8 3,9 7,2 4,6 

Bastante 
importante 

29,9 31,3 30,6 25,8 22,1 30,3 44,1 30,6 

Muy 
importante 

19,7 15,2 17,4 13,5 18,0 18,0 18,9 17,4 

NS 2,9 2,3 2,6 ,0 ,0 3,4 6,3 2,6 

NC ,0 ,4 ,2 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P18.- Desarrollo de nuevas áreas de servicios turísticos (tiendas, restaurantes...). 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
importante 

2,5 3,9 3,2 2,2 4,1 3,9 1,8 3,2 

Poco 
importante 

18,0 14,5 16,2 23,6 19,7 13,5 10,8 16,2 

Regular 3,7 5,9 4,8 6,7 ,8 4,5 8,1 4,8 

Bastante 
importante 

43,4 47,7 45,6 34,8 52,5 47,2 44,1 45,6 

Muy 
importante 

32,0 26,6 29,2 32,6 23,0 29,2 33,3 29,2 

NS ,4 1,6 1,0 ,0 ,0 1,7 1,8 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P19.- La libertad de horarios comerciales en zonas turísticas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
importante 

5,3 3,5 4,4 2,2 6,6 6,2 ,9 4,4 

Poco 
importante 

18,0 16,4 17,2 16,9 20,5 17,4 13,5 17,2 

Regular 2,9 5,9 4,4 5,6 3,3 3,9 5,4 4,4 

Bastante 
importante 

37,7 43,0 40,4 41,6 33,6 44,9 39,6 40,4 

Muy 
importante 

34,4 29,7 32,0 33,7 33,6 27,0 36,9 32,0 

NS 1,2 1,2 1,2 ,0 1,6 ,6 2,7 1,2 

NC ,4 ,4 ,4 ,0 ,8 ,0 ,9 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P20.- La ampliación del horario nocturno en bares y terrazas en las zonas turísticas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
importante 

9,4 5,1 7,2 3,4 5,7 10,7 6,3 7,2 

Poco 
importante 

24,6 30,5 27,6 19,1 35,2 29,2 23,4 27,6 

Regular 4,1 4,3 4,2 5,6 3,3 4,5 3,6 4,2 

Bastante 
importante 

27,5 34,0 30,8 34,8 24,6 29,2 36,9 30,8 

Muy 
importante 

31,6 23,0 27,2 37,1 29,5 23,0 23,4 27,2 

NS 2,5 1,6 2,0 ,0 ,8 1,7 5,4 2,0 

NC ,4 1,6 1,0 ,0 ,8 1,7 ,9 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P21.- Nuevos eventos y festivales en zonas turísticas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
importante 

4,5 2,0 3,2 2,2 4,1 3,9 1,8 3,2 

Poco 
importante 

12,3 12,9 12,6 16,9 11,5 12,9 9,9 12,6 

Regular 1,6 3,5 2,6 3,4 2,5 2,2 2,7 2,6 

Bastante 
importante 

46,3 46,9 46,6 36,0 49,2 50,0 46,8 46,6 

Muy 
importante 

34,4 33,2 33,8 41,6 32,8 29,8 35,1 33,8 

NS ,4 1,6 1,0 ,0 ,0 ,6 3,6 1,0 

NC ,4 ,0 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P22.- El desarrollo de atracciones que impliquen la llegada de gran número de turistas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
importante 

4,1 3,9 4,0 4,5 ,8 6,7 2,7 4,0 

Poco 
importante 

18,4 17,6 18,0 15,7 22,1 17,4 16,2 18,0 

Regular 1,6 7,0 4,4 5,6 1,6 3,4 8,1 4,4 

Bastante 
importante 

41,4 43,8 42,6 42,7 36,9 43,3 47,7 42,6 

Muy 
importante 

34,0 26,2 30,0 31,5 38,5 27,5 23,4 30,0 

NS ,4 1,6 1,0 ,0 ,0 1,7 1,8 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P23.- ¿Conoce Usted o ha oído hablar de un organismo de la Administración Regional para 
promocionar el turismo que se denomina Instituto de Turismo de la Región de Murcia? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 57,4 49,6 53,4 50,6 59,0 57,9 42,3 53,4 

No 42,6 50,4 46,6 49,4 41,0 42,1 57,7 46,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P24.- ¿Y de un organismo para formar al personal de los servicios turísticos que se 
denomina Centro de Cualificación Turística? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 31,6 30,5 31,0 24,7 40,2 32,6 23,4 31,0 

No 68,0 69,1 68,6 75,3 59,8 66,9 75,7 68,6 

No 
contesta 

,4 ,4 ,4 ,0 ,0 ,6 ,9 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P25.- ¿Ha estado alguna vez en una oficina de turismo de su municipio? 
 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 54,1 54,3 54,2 41,6 65,6 58,4 45,0 54,2 

No 45,1 45,7 45,4 57,3 33,6 41,6 55,0 45,4 

No 
recuerda 

,8 ,0 ,4 1,1 ,8 ,0 ,0 ,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P26.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre 
la Región de Murcia? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 79,1 77,3 78,2 62,9 79,5 84,3 79,3 78,2 

No 19,3 21,5 20,4 34,8 19,7 14,6 18,9 20,4 

No 
recuerda 

1,2 1,2 1,2 2,2 ,8 1,1 ,9 1,2 

No 
contesta 

,4 ,0 ,2 ,0 ,0 ,0 ,9 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P26. A.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, 
en la televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 

 

  
  

SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

26. a. En 
la prensa 
escrita o 
revistas 

No 71,0 69,7 70,3 76,8 72,2 65,3 72,7 70,3 

Sí 29,0 30,3 29,7 23,2 27,8 34,7 27,3 29,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
la 

televisión 

No 50,8 45,5 48,1 60,7 51,5 44,7 42,0 48,1 

Sí 49,2 54,5 51,9 39,3 48,5 55,3 58,0 51,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
la radio 

No 81,9 79,3 80,6 87,5 74,2 83,3 78,4 80,6 

Sí 18,1 20,7 19,4 12,5 25,8 16,7 21,6 19,4 
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Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
páginas 

Web 

No 79,3 83,8 81,6 73,2 77,3 78,7 96,6 81,6 

Sí 20,7 16,2 18,4 26,8 22,7 21,3 3,4 18,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
Redes 

Sociales 

No 68,9 68,2 68,5 46,4 57,7 69,3 93,2 68,5 

Sí 31,1 31,8 31,5 53,6 42,3 30,7 6,8 31,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. 
Otras 

respuestas 

No 87,6 88,4 88,0 83,9 89,7 93,3 79,5 88,0 

Sí 12,4 11,6 12,0 16,1 10,3 6,7 20,5 12,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P27-P33.- Le voy a preguntar a continuación por diversos aspectos y quisiera su 
valoración de los mismos pensando en la Región de Murcia. Puede calificarlos como 
muy satisfactorio, bastante satisfactorio, poco satisfactorio o nada satisfactorio. 

 
P27.- El coste de la vida. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
satisfactorio 

6,6 9,4 8,0 3,4 4,9 11,8 9,0 8,0 

Poco 
satisfactorio 

32,8 32,4 32,6 20,2 31,1 38,8 34,2 32,6 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

8,6 10,5 9,6 7,9 9,0 9,6 11,7 9,6 

Bastante 
satisfactorio 

40,6 35,9 38,2 47,2 40,2 32,0 38,7 38,2 

Muy 
satisfactorio 

9,4 10,2 9,8 20,2 14,8 5,1 3,6 9,8 

NS 1,2 1,6 1,4 1,1 ,0 2,2 1,8 1,4 

NC ,8 ,0 ,4 ,0 ,0 ,6 ,9 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P28.- La seguridad. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
satisfactorio 

4,5 3,5 4,0 4,5 3,3 3,9 4,5 4,0 

Poco 
satisfactorio 

22,1 20,3 21,2 12,4 27,0 24,7 16,2 21,2 

Regular 7,8 6,6 7,2 4,5 3,3 8,4 11,7 7,2 

Bastante 
satisfactorio 

48,4 53,1 50,8 58,4 50,0 48,3 49,5 50,8 

Muy 
satisfactorio 

16,8 16,0 16,4 20,2 16,4 14,0 17,1 16,4 

NS ,4 ,0 ,2 ,0 ,0 ,0 ,9 ,2 

NC ,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P29.- La calidad de la asistencia sanitaria. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
satisfactorio 

2,9 3,5 3,2 ,0 3,3 3,4 5,4 3,2 

Poco 
satisfactorio 

21,3 18,8 20,0 18,0 27,9 23,6 7,2 20,0 

Regular 2,0 5,5 3,8 3,4 4,1 3,4 4,5 3,8 

Bastante 
satisfactorio 

47,5 45,7 46,6 48,3 43,4 45,5 50,5 46,6 

Muy 
satisfactorio 

25,8 25,0 25,4 30,3 21,3 23,0 29,7 25,4 

NS ,4 1,2 ,8 ,0 ,0 ,6 2,7 ,8 

NC ,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P30.- La limpieza de sus ciudades. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
satisfactorio 

5,7 7,0 6,4 3,4 3,3 7,9 9,9 6,4 

Poco 
satisfactorio 

38,9 37,9 38,4 31,5 39,3 46,6 29,7 38,4 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

6,6 11,7 9,2 13,5 6,6 9,0 9,0 9,2 

Bastante 
satisfactorio 

38,1 35,9 37,0 39,3 42,6 27,5 44,1 37,0 

Muy 
satisfactorio 

9,8 6,3 8,0 12,4 7,4 7,3 6,3 8,0 

NS ,0 ,8 ,4 ,0 ,0 1,1 ,0 ,4 

NC ,8 ,4 ,6 ,0 ,8 ,6 ,9 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P31.- Los servicios públicos. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
satisfactorio 

4,9 3,1 4,0 2,2 4,1 5,6 2,7 4,0 

Poco 
satisfactorio 

32,8 33,2 33,0 31,5 39,3 37,6 19,8 33,0 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

7,8 11,3 9,6 5,6 5,7 11,8 13,5 9,6 

Bastante 
satisfactorio 

43,9 42,6 43,2 52,8 41,0 34,8 51,4 43,2 

Muy 
satisfactorio 

9,4 8,6 9,0 7,9 9,0 9,0 9,9 9,0 

NS 1,2 1,2 1,2 ,0 ,8 1,1 2,7 1,2 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P32.- La adaptación de los horarios a las necesidades de los turistas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
satisfactorio 

4,9 3,5 4,2 2,2 4,1 6,2 2,7 4,2 

Poco 
satisfactorio 

23,0 14,8 18,8 27,0 23,8 17,4 9,0 18,8 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

2,5 4,7 3,6 4,5 4,1 1,7 5,4 3,6 

Bastante 
satisfactorio 

53,3 60,5 57,0 53,9 53,3 57,3 63,1 57,0 

Muy 
satisfactorio 

9,4 10,2 9,8 11,2 11,5 9,6 7,2 9,8 

NS 6,6 5,5 6,0 1,1 3,3 6,7 11,7 6,0 

NC ,4 ,8 ,6 ,0 ,0 1,1 ,9 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P33.- La oferta y variedad de comercios. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
satisfactorio 

1,6 1,6 1,6 2,2 ,8 2,2 ,9 1,6 

Poco 
satisfactorio 

16,8 13,3 15,0 20,2 21,3 14,0 5,4 15,0 

Regular 4,5 6,3 5,4 3,4 4,9 5,1 8,1 5,4 

Bastante 
satisfactorio 

65,2 62,9 64,0 61,8 58,2 65,2 70,3 64,0 

Muy 
satisfactorio 

11,1 15,2 13,2 12,4 13,9 12,9 13,5 13,2 

NS ,4 ,4 ,4 ,0 ,0 ,0 1,8 ,4 

NC ,4 ,4 ,4 ,0 ,8 ,6 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P34-P39.- Quisiera conocer ahora su opinión sobre las playas de la Región de Murcia. Por 
lo que Usted conoce, como le parece de aceptable, mucho, bastante, poco o nada …. 
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P34.- El ruido en las zonas costeras. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
aceptable 

6,6 7,8 7,2 4,5 4,1 8,4 10,8 7,2 

Poco 
aceptable 

34,0 30,9 32,4 27,0 31,1 38,8 27,9 32,4 

Regular 4,5 8,2 6,4 5,6 4,1 7,3 8,1 6,4 

Bastante 
aceptable 

40,2 38,7 39,4 47,2 45,9 34,8 33,3 39,4 

Muy 
aceptable 

8,2 5,1 6,6 11,2 9,8 3,4 4,5 6,6 

NS 6,1 9,4 7,8 3,4 4,9 7,3 15,3 7,8 

NC ,4 ,0 ,2 1,1 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P35.- El tráfico en las zonas costeras. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
aceptable 

14,3 12,5 13,4 13,5 13,1 15,7 9,9 13,4 

Poco 
aceptable 

40,6 41,0 40,8 40,4 41,8 46,6 30,6 40,8 

Regular 5,3 6,3 5,8 9,0 7,4 3,9 4,5 5,8 

Bastante 
aceptable 

29,9 27,3 28,6 31,5 27,0 23,0 36,9 28,6 

Muy 
aceptable 

7,0 5,1 6,0 4,5 9,0 5,1 5,4 6,0 

NS 2,9 7,0 5,0 1,1 1,6 5,1 11,7 5,0 

NC ,0 ,8 ,4 ,0 ,0 ,6 ,9 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P36.- La masificación turística en las zonas costeras. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
aceptable 

10,2 8,6 9,4 9,0 9,0 13,5 3,6 9,4 

Poco 
aceptable 

31,1 33,2 32,2 38,2 33,6 33,7 23,4 32,2 

Regular 7,4 5,9 6,6 6,7 4,9 7,9 6,3 6,6 

Bastante 
aceptable 

39,8 35,5 37,6 38,2 38,5 30,9 46,8 37,6 

Muy 
aceptable 

7,8 8,6 8,2 7,9 11,5 7,3 6,3 8,2 

NS 3,7 7,0 5,4 ,0 1,6 5,6 13,5 5,4 

NC ,0 1,2 ,6 ,0 ,8 1,1 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P37.- La limpieza de las playas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
aceptable 

3,7 3,5 3,6 4,5 2,5 3,9 3,6 3,6 

Poco 
aceptable 

27,0 32,4 29,8 34,8 28,7 32,0 23,4 29,8 

Regular 3,3 4,7 4,0 3,4 ,0 5,6 6,3 4,0 

Bastante 
aceptable 

48,4 46,1 47,2 40,4 57,4 42,7 48,6 47,2 

Muy 
aceptable 

14,8 9,4 12,0 15,7 10,7 12,4 9,9 12,0 

NS 2,5 3,9 3,2 1,1 ,0 3,4 8,1 3,2 

NC ,4 ,0 ,2 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P38.- Los servicios de las playas (toma de agua para quitarse la arena, juegos infantiles, 

etcétera). 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
aceptable 

4,9 5,5 5,2 2,2 10,7 3,9 3,6 5,2 

Poco 
aceptable 

35,7 34,0 34,8 37,1 44,3 37,1 18,9 34,8 

Regular 3,3 7,4 5,4 7,9 2,5 4,5 8,1 5,4 

Bastante 
aceptable 

42,2 37,1 39,6 41,6 32,8 39,9 45,0 39,6 

Muy 
aceptable 

11,1 7,8 9,4 10,1 8,2 9,6 9,9 9,4 

NS 2,9 8,2 5,6 1,1 1,6 5,1 14,4 5,6 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P39.- La seguridad de las playas. 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Nada 
aceptable 

1,6 3,1 2,4 2,2 1,6 3,9 ,9 2,4 

Poco 
aceptable 

20,1 18,8 19,4 22,5 23,8 20,2 10,8 19,4 

Regular 6,6 5,1 5,8 2,2 3,3 6,7 9,9 5,8 

Bastante 
aceptable 

50,0 52,0 51,0 48,3 53,3 50,0 52,3 51,0 

Muy 
aceptable 

18,0 13,7 15,8 23,6 18,0 11,8 13,5 15,8 

NS 3,7 7,0 5,4 1,1 ,0 6,7 12,6 5,4 

NC ,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P40-P45.- Para finalizar con las preguntas sobre turismo, ¿cree Usted que la oferta de la 
Región de Murcia es muy alta, bastante alta, bastante baja o muy baja, respecto a… ? 

 

  
  

SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 
65 y 
más 

Total 

40 Museos 

Muy 
baja 

10,2 11,3 10,8 11,2 11,5 11,2 9,0 10,8 

Bastante 
baja 

38,1 25,0 31,4 42,7 41,0 29,8 14,4 31,4 

Regular 7,0 6,6 6,8 7,9 1,6 7,9 9,9 6,8 

Bastante 
alta 

34,0 41,8 38,0 28,1 36,1 36,0 51,4 38,0 

Muy alta 2,9 7,0 5,0 3,4 5,7 5,6 4,5 5,0 

NS 7,8 7,8 7,8 6,7 4,1 9,6 9,9 7,8 

NC ,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,0 ,9 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

41 Hoteles y 
otros 

alojamientos 
turísticos 

Muy 
baja 

4,9 2,3 3,6 ,0 5,7 4,5 2,7 3,6 

Bastante 
baja 

18,9 13,7 16,2 20,2 18,9 15,7 10,8 16,2 

Regular 6,1 10,2 8,2 10,1 5,7 9,6 7,2 8,2 

Bastante 
alta 

56,1 53,5 54,8 53,9 53,3 54,5 57,7 54,8 

Muy alta 10,7 13,7 12,2 15,7 14,8 10,7 9,0 12,2 

NS 3,3 5,9 4,6 ,0 ,8 5,1 11,7 4,6 

NC ,0 ,8 ,4 ,0 ,8 ,0 ,9 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

42 
Restaurantes 

y sitios 
donde comer 

Muy 
baja 

2,0 2,0 2,0 1,1 1,6 2,2 2,7 2,0 

Bastante 
baja 

6,6 4,7 5,6 4,5 6,6 6,7 3,6 5,6 

Regular 2,0 5,1 3,6 5,6 ,0 3,9 5,4 3,6 

Bastante 
alta 

64,8 61,3 63,0 59,6 60,7 64,0 66,7 63,0 

Muy alta 23,8 26,2 25,0 29,2 31,1 21,9 19,8 25,0 

NS ,8 ,8 ,8 ,0 ,0 1,1 1,8 ,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

43 Centros 
comerciales 

Muy 
baja 

5,3 3,9 4,6 7,9 6,6 3,4 1,8 4,6 

Bastante 
baja 

7,4 9,0 8,2 4,5 3,3 12,4 9,9 8,2 

Regular 3,3 6,3 4,8 3,4 4,1 5,1 6,3 4,8 

Bastante 
alta 

63,1 62,1 62,6 57,3 65,6 63,5 62,2 62,6 

Muy alta 19,3 17,6 18,4 27,0 19,7 15,2 15,3 18,4 

NS 1,2 ,8 1,0 ,0 ,0 ,6 3,6 1,0 

NC ,4 ,4 ,4 ,0 ,8 ,0 ,9 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

44 
Actividades 
culturales 

Muy 
baja 

12,7 9,8 11,2 13,5 9,8 14,6 5,4 11,2 

Bastante 
baja 

35,2 27,7 31,4 34,8 42,6 28,7 20,7 31,4 
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Regular 9,8 10,5 10,2 14,6 2,5 11,8 12,6 10,2 

Bastante 
alta 

31,1 38,7 35,0 27,0 36,1 33,1 43,2 35,0 

Muy alta 3,7 9,0 6,4 5,6 5,7 6,2 8,1 6,4 

NS 7,0 4,3 5,6 4,5 3,3 5,6 9,0 5,6 

NC ,4 ,0 ,2 ,0 ,0 ,0 ,9 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

45 
Actividades 

de ocio 

Muy 
baja 

7,4 5,5 6,4 7,9 5,7 6,2 6,3 6,4 

Bastante 
baja 

31,6 26,6 29,0 29,2 32,8 32,0 19,8 29,0 

Regular 8,6 10,2 9,4 7,9 5,7 7,9 17,1 9,4 

Bastante 
alta 

43,0 43,8 43,4 47,2 47,5 43,3 36,0 43,4 

Muy alta 5,3 6,6 6,0 6,7 7,4 5,1 5,4 6,0 

NS 4,1 7,4 5,8 1,1 ,8 5,6 15,3 5,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P46.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha 
cursado? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

No sabe leer 
o escribir o 
sin estudios 

,8 2,0 1,4 ,0 ,0 ,0 6,3 1,4 

Primarios 15,2 19,9 17,6 3,4 12,3 16,3 36,9 17,6 

Secundarios 26,2 19,9 23,0 23,6 27,0 20,8 21,6 23,0 

Formación 
profesional 

23,0 18,8 20,8 20,2 20,5 29,2 8,1 20,8 

Universitarios 34,0 36,7 35,4 48,3 37,7 33,1 26,1 35,4 

Otros 
estudios no 

reglados 
,8 2,3 1,6 4,5 2,5 ,6 ,0 1,6 

No contesta ,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,0 ,9 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

  



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

43 
 

P47.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona 
que mayor ingreso aporta al hogar? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
64,3 54,3 59,2 73,0 90,2 65,2 4,5 59,2 

Trabaja a 
tiempo parcial 

5,3 5,1 5,2 12,4 2,5 6,2 ,9 5,2 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

23,8 27,7 25,8 ,0 3,3 19,1 82,0 25,8 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

2,0 3,9 3,0 2,2 1,6 1,7 7,2 3,0 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

2,9 3,5 3,2 4,5 2,5 5,1 ,0 3,2 

Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Está afectado 
actualmente 
por un ERTE 

,4 ,8 ,6 2,2 ,0 ,0 ,9 ,6 

Es estudiante ,4 1,2 ,8 4,5 ,0 ,0 ,0 ,8 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 2,3 1,2 ,0 ,0 1,1 3,6 1,2 

Cualquier otra 
situación 

,8 ,8 ,8 1,1 ,0 1,1 ,9 ,8 

No contesta ,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P47a.- (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior). ¿Cuál es la 
situación profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso 
aporta al hogar? 

 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 

otras personas 

11,8 7,9 9,9 6,6 13,3 8,7 16,7 9,9 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea 
a otras 

personas 

9,4 10,5 9,9 6,6 11,5 11,0 ,0 9,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

56,5 55,3 55,9 63,2 46,9 59,8 50,0 55,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 
eventual o 
temporal 

5,9 9,9 7,8 11,8 9,7 3,9 ,0 7,8 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

16,5 15,1 15,8 11,8 17,7 15,7 33,3 15,8 

Otra situación ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

No contesta ,0 1,3 ,6 ,0 ,9 ,8 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P48.- Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
 

  
SEXO EDAD EN TRAMOS 

Hombre Mujer Total 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Hogar 
unipersonal 

16,0 13,3 14,6 9,0 16,4 13,5 18,9 14,6 

Padre o 
madre sólo 

que 
convive 

con algún 
hijo 

6,1 7,4 6,8 11,2 4,9 5,6 7,2 6,8 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el hogar 

24,2 23,8 24,0 21,3 13,9 14,0 53,2 24,0 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

27,9 28,9 28,4 22,5 55,7 29,8 ,9 28,4 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 años 

25,0 23,4 24,2 28,1 9,0 36,5 18,0 24,2 

Otro tipo 
de hogar 

,8 2,7 1,8 7,9 ,0 ,0 1,8 1,8 

No 
contesta 

,0 ,4 ,2 ,0 ,0 ,6 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

  



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

46 
 

TABULACIÓN SEGÚN ZONA Y TAMAÑO DE HÁBITAT 
 

P1.- Para comenzar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria 
que estamos viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico 
en este año 2021? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Sí 30,2 37,7 42,3 37,8 32,4 40,6 35,7 37,7 37,8 

No 64,3 58,4 51,4 56,8 67,6 51,7 58,9 58,4 56,8 

Aún no 
sé 

5,6 3,9 6,4 5,4 ,0 7,8 5,4 3,9 5,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P1 a.- (A los que respondan que sí) En este caso, ¿viajaría usted en verano para hacer 
turismo? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Sí 81,6 84,5 88,2 85,7 75,0 86,3 89,1 84,5 85,7 

No 18,4 12,1 9,7 12,2 25,0 12,3 8,7 12,1 12,2 

Aún no 
sé 

,0 3,4 2,2 2,1 ,0 1,4 2,2 3,4 2,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P1 b.- (A los que respondan que sí) Y, dónde viajaría Usted preferentemente:¿al extranjero, 
a otra comunidad autónoma distinta de la suya o alguna localidad dentro de la Región 
de Murcia? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Al 
extranjero 

9,7 14,3 8,5 10,5 ,0 12,7 4,9 14,3 10,5 

A otra 
comunidad 
autónoma 

74,2 69,4 67,1 69,1 77,8 61,9 78,0 69,4 69,1 

Viajaría 
dentro de 
la Región 
de Murcia 

6,5 16,3 23,2 17,9 22,2 20,6 14,6 16,3 17,9 

Aún no sé 9,7 ,0 1,2 2,5 ,0 4,8 2,4 ,0 2,5 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

47 
 

P2.- ¿Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, 
considera Usted a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos 
nacionales para hacer turismo este verano? 
 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Sí 61,1 68,2 64,1 64,6 86,5 56,7 65,1 68,2 64,6 

No, 
igual a 
otros 

33,3 27,3 32,7 31,2 10,8 40,6 28,7 27,3 31,2 

No, peor 
que 

otros 
4,8 ,0 ,9 1,6 ,0 ,6 5,4 ,0 1,6 

No sabe ,8 3,9 ,9 1,8 ,0 1,7 ,0 3,9 1,8 

No 
contesta 

,0 ,6 1,4 ,8 2,7 ,6 ,8 ,6 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

 
P3.- Si decidiese viajar dentro de la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas 

visitaría usted? 
 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Murcia 
(capital) 

4,8 ,6 ,5 1,6 ,0 3,3 ,8 ,6 1,6 

Cartagena 
(ciudad), 

Fuente Álamo 
y La Unión 

5,6 3,2 1,8 3,2 ,0 3,3 3,9 3,2 3,2 

Lorca y 
Puerto 

Lumbreras 
2,4 ,0 ,0 ,6 ,0 ,6 1,6 ,0 ,6 

La Manga 21,4 26,0 22,7 23,4 24,3 22,8 20,9 26,0 23,4 

Mar 
Menor(incluye 

El Algar, 
Torre 

Pacheco, Los 
Alcázares, 
San Pedro 
del Pinatar, 

Los Urrutias, 
Los Nietos, 

Los Belones y 

8,7 11,7 11,8 11,0 10,8 11,7 9,3 11,7 11,0 

Mazarrón 
(incluye La 

Azohía e Isla 
Plana) 

10,3 13,0 15,9 13,6 18,9 12,8 14,0 13,0 13,6 

Águilas 8,7 9,7 13,2 11,0 10,8 9,4 14,7 9,7 11,0 
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Sierra 
Espuña 

(Mula, Aledo, 
Alhama, 
Totana, 
Pliego y 
Librilla) 

6,3 1,3 5,0 4,2 5,4 6,7 3,9 1,3 4,2 

Noroeste 
(Bullas, 

Moratalla, 
Cehegín, 
Caravaca, 

Calasparra) 

16,7 23,4 19,1 19,8 18,9 19,4 16,3 23,4 19,8 

Valle Ricote 
(Blanca, 
Abarán, 

Aldudeite, 
Campos del 
Río, Cieza, 

Ojós, Ricote, 
Ulea y 

Villanueva) 

1,6 1,3 2,3 1,8 2,7 ,6 3,9 1,3 1,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de 
Cotillas, 
Molina, 

Alguazas, 
Alcantarilla, 

Lorquí) 

,0 ,6 ,0 ,2 ,0 ,0 ,0 ,6 ,2 

Altiplano 
(Jumilla y 

Yecla) y Este 
(Abanilla, 
Beniel y 

Santomera) 

4,8 5,2 2,3 3,8 ,0 2,8 4,7 5,2 3,8 

Balnearios– 
Archena 

3,2 1,9 1,4 2,0 5,4 1,7 1,6 1,9 2,0 

Balnearios– 
Fortuna 

,8 ,0 ,5 ,4 ,0 ,6 ,8 ,0 ,4 

Otras 
respuestas 

(anotar). 
,0 ,0 1,4 ,6 ,0 1,1 ,8 ,0 ,6 

Aún no sabe 
(No leer) 

3,2 1,3 1,8 2,0 2,7 2,2 2,3 1,3 2,0 

No contesta 1,6 ,6 ,5 ,8 ,0 1,1 ,8 ,6 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P4.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que pasaría en un destino turístico dentro 
de la Región de Murcia este verano? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Hasta 
una 

semana 
65,9 52,6 58,2 58,4 56,8 65,6 55,8 52,6 58,4 

Entre 
una y 
dos 

semanas 

20,6 22,1 25,9 23,4 27,0 24,4 22,5 22,1 23,4 

Entre 
dos 

semanas 
y un mes 

4,0 15,6 9,5 10,0 10,8 5,0 10,1 15,6 10,0 

Más de 
un mes 

7,1 6,5 4,5 5,8 5,4 2,8 9,3 6,5 5,8 

Aún no 
sabe 

2,4 1,9 1,4 1,8 ,0 2,2 1,6 1,9 1,8 

No 
contesta 

,0 1,3 ,5 ,6 ,0 ,0 ,8 1,3 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P5.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ 
Pensión 

42,1 33,1 37,7 37,4 51,4 41,7 32,6 33,1 37,4 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

19,0 28,6 20,9 22,8 8,1 21,1 22,5 28,6 22,8 

Camping / caravana 
/acampada 

1,6 2,6 5,5 3,6 ,0 3,9 5,4 2,6 3,6 

Casa rural 19,0 17,5 19,1 18,6 29,7 17,8 17,8 17,5 18,6 

Vivienda propia 6,3 6,5 6,8 6,6 2,7 3,9 11,6 6,5 6,6 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

,8 2,6 5,0 3,2 2,7 3,3 3,9 2,6 3,2 

Otras respuestas ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Haría excursiones de un 
día y volvería a dormir a 

casa 
9,5 7,8 5,0 7,0 5,4 7,8 5,4 7,8 7,0 

Aún no sabe ,8 1,3 ,0 ,6 ,0 ,0 ,8 1,3 ,6 

No contesta ,8 ,0 ,0 ,2 ,0 ,6 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P6.- Según su opinión, ¿el turismo en la Región de Murcia debería orientarse más a la 
atracción de españoles de otras comunidades o a extranjeros? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Españoles 48,4 46,8 51,8 49,4 51,4 47,2 55,0 46,8 49,4 

Extranjeros 16,7 19,5 12,7 15,8 16,2 12,2 16,3 19,5 15,8 

Ambos por 
igual 

32,5 31,2 32,3 32,0 29,7 37,8 25,6 31,2 32,0 

A ninguno ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

No sabe 1,6 1,9 2,3 2,0 2,7 1,7 2,3 1,9 2,0 

No 
contesta 

,8 ,6 ,5 ,6 ,0 1,1 ,0 ,6 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P7.- ¿Y a qué tipo de turismo se debería orientar la oferta de la Región de Murcia: al de 
alto poder adquisitivo o al turista de clase media? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Alto poder 
adquisitivo 

11,9 9,7 9,1 10,0 5,4 8,9 13,2 9,7 10,0 

Turismo 
de clase 
media 

67,5 77,3 70,9 72,0 73,0 66,7 72,9 77,3 72,0 

Ambos 
por igual 

19,8 10,4 19,5 16,8 21,6 23,3 14,0 10,4 16,8 

A ninguno ,0 ,6 ,0 ,2 ,0 ,0 ,0 ,6 ,2 

No sabe ,8 1,9 ,0 ,8 ,0 ,6 ,0 1,9 ,8 

No 
contesta 

,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,6 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

  



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

51 
 

P8.- Además del turismo de Sol y Playa, ¿Qué otros tipos de turismo se deberían 
promocionar especialmente en la Región de Murcia? 

 

  
  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

8. Golf 

No 66,7 83,8 87,7 81,2 89,2 82,2 74,4 83,8 81,2 

Sí 33,3 16,2 12,3 18,8 10,8 17,8 25,6 16,2 18,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Náutico 

No 43,7 63,6 70,9 61,8 75,7 62,2 55,0 63,6 61,8 

Sí 56,3 36,4 29,1 38,2 24,3 37,8 45,0 36,4 38,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Naturaleza 

No 36,5 23,4 22,7 26,4 16,2 23,9 36,4 23,4 26,4 

Sí 63,5 76,6 77,3 73,6 83,8 76,1 63,6 76,6 73,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Deportes 

No 58,7 69,5 64,5 64,6 70,3 61,1 62,0 69,5 64,6 

Sí 41,3 30,5 35,5 35,4 29,7 38,9 38,0 30,5 35,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Salud 

No 67,5 75,3 76,8 74,0 78,4 72,8 72,9 75,3 74,0 

Sí 32,5 24,7 23,2 26,0 21,6 27,2 27,1 24,7 26,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Negocios 

No 75,4 84,4 85,0 82,4 83,8 80,0 82,9 84,4 82,4 

Sí 24,6 15,6 15,0 17,6 16,2 20,0 17,1 15,6 17,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Cultural 

No 46,8 54,5 61,4 55,6 48,6 59,4 53,5 54,5 55,6 

Sí 53,2 45,5 38,6 44,4 51,4 40,6 46,5 45,5 44,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. 
Gastronómico 

No 41,3 35,7 40,0 39,0 43,2 38,3 42,6 35,7 39,0 

Sí 58,7 64,3 60,0 61,0 56,8 61,7 57,4 64,3 61,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P16.- Le voy a nombrar una serie de iniciativas y me gustaría que Usted pudiese valorarlas 
con relación al turismo en la Región de Murcia. Señale si las considera como muy 
importantes, bastante importantes, poco importantes o nada importantes. 
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P16.- La regeneración del Mar Menor y otras actuaciones medioambientales. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
importante 

,0 ,6 1,8 1,0 ,0 1,7 ,8 ,6 1,0 

Poco 
importante 

2,4 ,6 1,4 1,4 ,0 1,7 2,3 ,6 1,4 

Regular ,0 ,6 ,5 ,4 ,0 ,6 ,0 ,6 ,4 

Bastante 
importante 

11,9 7,1 14,1 11,4 29,7 13,9 7,8 7,1 11,4 

Muy 
importante 

84,9 90,9 81,8 85,4 70,3 81,1 89,1 90,9 85,4 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

NC ,8 ,0 ,5 ,4 ,0 1,1 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P17.- La construcción de nuevos hoteles de más de 50 plazas en zonas turísticas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
importante 

10,3 16,9 8,6 11,6 5,4 8,3 11,6 16,9 11,6 

Poco 
importante 

38,9 35,7 27,7 33,0 29,7 26,1 40,3 35,7 33,0 

Regular 1,6 5,2 5,9 4,6 16,2 3,3 2,3 5,2 4,6 

Bastante 
importante 

30,2 25,3 34,5 30,6 32,4 36,1 28,7 25,3 30,6 

Muy 
importante 

18,3 13,0 20,0 17,4 13,5 23,9 14,7 13,0 17,4 

NS ,0 3,9 3,2 2,6 2,7 1,7 2,3 3,9 2,6 

NC ,8 ,0 ,0 ,2 ,0 ,6 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P18.- Desarrollo de nuevas áreas de servicios turísticos (tiendas, restaurantes...). 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
importante 

1,6 5,2 2,7 3,2 5,4 1,7 2,3 5,2 3,2 

Poco 
importante 

19,8 21,4 10,5 16,2 16,2 9,4 19,4 21,4 16,2 

Regular 4,0 3,9 5,9 4,8 13,5 3,3 5,4 3,9 4,8 

Bastante 
importante 

42,1 42,9 49,5 45,6 37,8 48,3 47,3 42,9 45,6 

Muy 
importante 

32,5 24,7 30,5 29,2 27,0 36,7 24,8 24,7 29,2 

NS ,0 1,9 ,9 1,0 ,0 ,6 ,8 1,9 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P19.- La libertad de horarios comerciales en zonas turísticas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
importante 

6,3 4,5 3,2 4,4 2,7 5,0 3,9 4,5 4,4 

Poco 
importante 

14,3 16,2 19,5 17,2 18,9 17,2 17,8 16,2 17,2 

Regular 4,8 4,5 4,1 4,4 5,4 2,8 6,2 4,5 4,4 

Bastante 
importante 

43,7 39,0 39,5 40,4 43,2 40,0 41,9 39,0 40,4 

Muy 
importante 

30,2 33,8 31,8 32,0 27,0 34,4 27,9 33,8 32,0 

NS ,8 1,3 1,4 1,2 2,7 ,6 1,6 1,3 1,2 

NC ,0 ,6 ,5 ,4 ,0 ,0 ,8 ,6 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P20.- La ampliación del horario nocturno en bares y terrazas en las zonas turísticas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
importante 

6,3 7,8 7,3 7,2 5,4 6,1 8,5 7,8 7,2 

Poco 
importante 

31,7 27,3 25,5 27,6 43,2 22,2 31,0 27,3 27,6 

Regular 5,6 3,2 4,1 4,2 2,7 3,9 6,2 3,2 4,2 

Bastante 
importante 

30,2 30,5 31,4 30,8 27,0 30,6 32,6 30,5 30,8 

Muy 
importante 

24,6 29,9 26,8 27,2 18,9 32,8 18,6 29,9 27,2 

NS 1,6 ,6 3,2 2,0 2,7 2,8 2,3 ,6 2,0 

NC ,0 ,6 1,8 1,0 ,0 1,7 ,8 ,6 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P21.- Nuevos eventos y festivales en zonas turísticas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
importante 

4,0 3,9 2,3 3,2 ,0 3,3 3,1 3,9 3,2 

Poco 
importante 

7,9 19,5 10,5 12,6 10,8 9,4 9,3 19,5 12,6 

Regular ,0 3,2 3,6 2,6 2,7 2,8 1,6 3,2 2,6 

Bastante 
importante 

54,8 39,0 47,3 46,6 45,9 50,0 51,2 39,0 46,6 

Muy 
importante 

33,3 33,8 34,1 33,8 37,8 33,9 32,6 33,8 33,8 

NS ,0 ,6 1,8 1,0 2,7 ,0 2,3 ,6 1,0 

NC ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,6 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P22.- El desarrollo de atracciones que impliquen la llegada de gran número de turistas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
importante 

3,2 3,9 4,5 4,0 5,4 3,3 4,7 3,9 4,0 

Poco 
importante 

15,9 18,2 19,1 18,0 21,6 16,1 19,4 18,2 18,0 

Regular 4,0 5,2 4,1 4,4 2,7 5,0 3,1 5,2 4,4 

Bastante 
importante 

42,1 42,2 43,2 42,6 40,5 42,8 43,4 42,2 42,6 

Muy 
importante 

34,9 30,5 26,8 30,0 24,3 32,2 27,9 30,5 30,0 

NS ,0 ,0 2,3 1,0 5,4 ,6 1,6 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P23.- ¿Conoce Usted o ha oído hablar de un organismo de la Administración Regional para 
promocionar el turismo que se denomina Instituto de Turismo de la Región de Murcia? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Sí 48,4 59,7 51,8 53,4 48,6 46,7 56,6 59,7 53,4 

No 51,6 40,3 48,2 46,6 51,4 53,3 43,4 40,3 46,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P24.- ¿Y de un organismo para formar al personal de los servicios turísticos que se 
denomina Centro de Cualificación Turística? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Sí 22,2 45,5 25,9 31,0 21,6 26,1 23,3 45,5 31,0 

No 77,8 53,9 73,6 68,6 75,7 73,9 76,7 53,9 68,6 

No 
contesta 

,0 ,6 ,5 ,4 2,7 ,0 ,0 ,6 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P25.- ¿Ha estado alguna vez en una oficina de turismo de su municipio? 
 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Sí 57,9 56,5 50,5 54,2 48,6 52,2 55,8 56,5 54,2 

No 42,1 43,5 48,6 45,4 51,4 47,2 43,4 43,5 45,4 

No 
recuerda 

,0 ,0 ,9 ,4 ,0 ,6 ,8 ,0 ,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P26.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre 
la Región de Murcia? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 
10.001 a 
50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Sí 81,7 77,9 76,4 78,2 81,1 75,6 81,4 77,9 78,2 

No 16,7 20,1 22,7 20,4 16,2 23,9 17,1 20,1 20,4 

No 
recuerda 

1,6 1,9 ,5 1,2 2,7 ,0 1,6 1,9 1,2 

No 
contesta 

,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,6 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P26. A.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas,     
en la televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 

  
  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

26. a. En 
la prensa 
escrita o 
revistas 

No 73,8 67,5 70,2 70,3 73,3 72,8 69,5 67,5 70,3 

Sí 26,2 32,5 29,8 29,7 26,7 27,2 30,5 32,5 29,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
la 

televisión 

No 43,7 50,8 48,8 48,1 30,0 50,7 46,7 50,8 48,1 

Sí 56,3 49,2 51,2 51,9 70,0 49,3 53,3 49,2 51,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
la radio 

No 77,7 81,7 81,5 80,6 80,0 81,6 78,1 81,7 80,6 

Sí 22,3 18,3 18,5 19,4 20,0 18,4 21,9 18,3 19,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
páginas 

Web 

No 82,5 78,3 83,3 81,6 93,3 80,9 82,9 78,3 81,6 

Sí 17,5 21,7 16,7 18,4 6,7 19,1 17,1 21,7 18,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
Redes 

Sociales 

No 62,1 72,5 69,6 68,5 86,7 63,2 65,7 72,5 68,5 

Sí 37,9 27,5 30,4 31,5 13,3 36,8 34,3 27,5 31,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. 
Otras 

respuestas 

No 89,3 85,8 88,7 88,0 90,0 89,7 87,6 85,8 88,0 

Sí 10,7 14,2 11,3 12,0 10,0 10,3 12,4 14,2 12,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P27-P33.- Le voy a preguntar a continuación por diversos aspectos y quisiera su 
valoración de los mismos pensando en la Región de Murcia. Puede calificarlos como 
muy satisfactorio, bastante satisfactorio, poco satisfactorio o nada satisfactorio. 
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P27.- El coste de la vida. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
satisfactorio 

5,6 9,1 8,6 8,0 16,2 5,6 7,8 9,1 8,0 

Poco 
satisfactorio 

31,0 31,8 34,1 32,6 18,9 33,3 36,4 31,8 32,6 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

9,5 8,4 10,5 9,6 13,5 10,0 9,3 8,4 9,6 

Bastante 
satisfactorio 

44,4 38,3 34,5 38,2 37,8 40,6 34,9 38,3 38,2 

Muy 
satisfactorio 

9,5 12,3 8,2 9,8 10,8 6,7 10,9 12,3 9,8 

NS ,0 ,0 3,2 1,4 2,7 2,8 ,8 ,0 1,4 

NC ,0 ,0 ,9 ,4 ,0 1,1 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P28.- La seguridad. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
satisfactorio 

2,4 7,1 2,7 4,0 2,7 3,9 ,8 7,1 4,0 

Poco 
satisfactorio 

21,4 20,8 21,4 21,2 24,3 18,9 24,0 20,8 21,2 

Regular 7,9 8,4 5,9 7,2 8,1 5,6 7,8 8,4 7,2 

Bastante 
satisfactorio 

51,6 46,1 53,6 50,8 51,4 55,0 50,4 46,1 50,8 

Muy 
satisfactorio 

15,9 17,5 15,9 16,4 13,5 16,7 15,5 17,5 16,4 

NS ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

NC ,8 ,0 ,0 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P29.- La calidad de la asistencia sanitaria. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
satisfactorio 

1,6 2,6 4,5 3,2 10,8 1,7 3,9 2,6 3,2 

Poco 
satisfactorio 

19,8 16,9 22,3 20,0 8,1 25,0 20,2 16,9 20,0 

Regular 4,0 4,5 3,2 3,8 2,7 3,3 3,9 4,5 3,8 

Bastante 
satisfactorio 

48,4 47,4 45,0 46,6 59,5 43,3 46,5 47,4 46,6 

Muy 
satisfactorio 

24,6 27,9 24,1 25,4 18,9 25,6 24,0 27,9 25,4 

NS ,8 ,6 ,9 ,8 ,0 1,1 ,8 ,6 ,8 

NC ,8 ,0 ,0 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P30.- La limpieza de sus ciudades. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
satisfactorio 

9,5 6,5 4,5 6,4 5,4 2,8 11,6 6,5 6,4 

Poco 
satisfactorio 

43,7 37,7 35,9 38,4 35,1 40,0 38,0 37,7 38,4 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

7,9 11,7 8,2 9,2 16,2 6,7 7,8 11,7 9,2 

Bastante 
satisfactorio 

31,7 34,4 41,8 37,0 40,5 40,6 34,1 34,4 37,0 

Muy 
satisfactorio 

6,3 9,7 7,7 8,0 2,7 8,9 6,2 9,7 8,0 

NS ,0 ,0 ,9 ,4 ,0 ,6 ,8 ,0 ,4 

NC ,8 ,0 ,9 ,6 ,0 ,6 1,6 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P31.- Los servicios públicos. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
satisfactorio 

4,8 5,2 2,7 4,0 8,1 2,8 3,1 5,2 4,0 

Poco 
satisfactorio 

35,7 31,2 32,7 33,0 29,7 35,0 33,3 31,2 33,0 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

6,3 11,0 10,5 9,6 10,8 6,1 12,4 11,0 9,6 

Bastante 
satisfactorio 

45,2 43,5 41,8 43,2 48,6 43,9 40,3 43,5 43,2 

Muy 
satisfactorio 

7,1 8,4 10,5 9,0 ,0 11,1 9,3 8,4 9,0 

NS ,8 ,6 1,8 1,2 2,7 1,1 1,6 ,6 1,2 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P32.- La adaptación de los horarios a las necesidades de los turistas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
satisfactorio 

4,0 3,9 4,5 4,2 8,1 5,0 2,3 3,9 4,2 

Poco 
satisfactorio 

24,6 16,2 17,3 18,8 13,5 17,2 25,6 16,2 18,8 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

,8 3,9 5,0 3,6 5,4 3,3 3,1 3,9 3,6 

Bastante 
satisfactorio 

55,6 55,8 58,6 57,0 67,6 56,7 55,8 55,8 57,0 

Muy 
satisfactorio 

8,7 14,3 7,3 9,8 5,4 9,4 6,2 14,3 9,8 

NS 6,3 5,2 6,4 6,0 ,0 7,8 6,2 5,2 6,0 

NC ,0 ,6 ,9 ,6 ,0 ,6 ,8 ,6 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P33.- La oferta y variedad de comercios. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
satisfactorio 

3,2 1,3 ,9 1,6 ,0 2,2 1,6 1,3 1,6 

Poco 
satisfactorio 

18,3 10,4 16,4 15,0 10,8 22,2 11,6 10,4 15,0 

Regular 7,1 7,1 3,2 5,4 8,1 4,4 3,9 7,1 5,4 

Bastante 
satisfactorio 

64,3 60,4 66,4 64,0 75,7 57,8 73,6 60,4 64,0 

Muy 
satisfactorio 

6,3 20,1 12,3 13,2 5,4 12,8 7,8 20,1 13,2 

NS ,0 ,6 ,5 ,4 ,0 ,6 ,0 ,6 ,4 

NC ,8 ,0 ,5 ,4 ,0 ,0 1,6 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P34-P39.- Quisiera conocer ahora su opinión sobre las playas de la Región de Murcia. Por 
lo que Usted conoce, como le parece de aceptable, mucho, bastante, poco o nada …. 
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P34.- El ruido en las zonas costeras. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
aceptable 

6,3 12,3 4,1 7,2 5,4 3,9 6,2 12,3 7,2 

Poco 
aceptable 

34,1 31,2 32,3 32,4 37,8 31,1 34,1 31,2 32,4 

Regular 8,7 4,5 6,4 6,4 13,5 6,7 6,2 4,5 6,4 

Bastante 
aceptable 

42,1 36,4 40,0 39,4 21,6 44,4 41,1 36,4 39,4 

Muy 
aceptable 

4,0 7,8 7,3 6,6 10,8 6,7 3,9 7,8 6,6 

NS 4,8 7,8 9,5 7,8 10,8 7,2 7,8 7,8 7,8 

NC ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P35.- El tráfico en las zonas costeras. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
aceptable 

19,0 13,0 10,5 13,4 8,1 13,9 14,7 13,0 13,4 

Poco 
aceptable 

41,3 40,9 40,5 40,8 40,5 37,2 45,7 40,9 40,8 

Regular 6,3 3,2 7,3 5,8 16,2 6,1 5,4 3,2 5,8 

Bastante 
aceptable 

25,4 31,8 28,2 28,6 18,9 29,4 26,4 31,8 28,6 

Muy 
aceptable 

6,3 3,2 7,7 6,0 10,8 8,9 3,9 3,2 6,0 

NS 1,6 6,5 5,9 5,0 5,4 4,4 3,9 6,5 5,0 

NC ,0 1,3 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 1,3 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P36.- La masificación turística en las zonas costeras. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
aceptable 

11,1 8,4 9,1 9,4 5,4 8,3 13,2 8,4 9,4 

Poco 
aceptable 

34,9 32,5 30,5 32,2 29,7 33,9 30,2 32,5 32,2 

Regular 5,6 3,9 9,1 6,6 8,1 7,8 7,8 3,9 6,6 

Bastante 
aceptable 

35,7 39,6 37,3 37,6 43,2 35,6 36,4 39,6 37,6 

Muy 
aceptable 

7,9 7,1 9,1 8,2 8,1 9,4 7,8 7,1 8,2 

NS 4,0 7,8 4,5 5,4 5,4 3,9 4,7 7,8 5,4 

NC ,8 ,6 ,5 ,6 ,0 1,1 ,0 ,6 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P37.- La limpieza de las playas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
aceptable 

3,2 5,2 2,7 3,6 5,4 2,2 3,1 5,2 3,6 

Poco 
aceptable 

34,1 30,5 26,8 29,8 27,0 27,2 33,3 30,5 29,8 

Regular 1,6 4,5 5,0 4,0 10,8 2,8 3,1 4,5 4,0 

Bastante 
aceptable 

49,2 44,2 48,2 47,2 45,9 46,1 52,7 44,2 47,2 

Muy 
aceptable 

10,3 11,0 13,6 12,0 8,1 18,3 5,4 11,0 12,0 

NS 1,6 4,5 3,2 3,2 2,7 3,3 1,6 4,5 3,2 

NC ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P38.- Los servicios de las playas (toma de agua para quitarse la arena, juegos infantiles, 

etcétera). 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
aceptable 

8,7 1,9 5,5 5,2 8,1 3,9 10,1 1,9 5,2 

Poco 
aceptable 

39,7 37,0 30,5 34,8 24,3 32,8 38,0 37,0 34,8 

Regular 4,0 6,5 5,5 5,4 10,8 3,9 4,7 6,5 5,4 

Bastante 
aceptable 

33,3 38,3 44,1 39,6 43,2 46,1 31,0 38,3 39,6 

Muy 
aceptable 

10,3 7,8 10,0 9,4 5,4 10,6 10,9 7,8 9,4 

NS 4,0 8,4 4,5 5,6 8,1 2,8 5,4 8,4 5,6 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P39.- La seguridad de las playas. 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Nada 
aceptable 

3,2 3,9 ,9 2,4 2,7 1,1 2,3 3,9 2,4 

Poco 
aceptable 

23,8 16,9 18,6 19,4 13,5 23,3 18,6 16,9 19,4 

Regular 5,6 4,5 6,8 5,8 13,5 5,0 6,2 4,5 5,8 

Bastante 
aceptable 

46,0 51,3 53,6 51,0 45,9 47,8 56,6 51,3 51,0 

Muy 
aceptable 

19,0 14,9 14,5 15,8 16,2 18,9 12,4 14,9 15,8 
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NS 2,4 7,8 5,5 5,4 8,1 3,9 3,9 7,8 5,4 

NC ,0 ,6 ,0 ,2 ,0 ,0 ,0 ,6 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P40-P45.- Para finalizar con las preguntas sobre turismo, ¿cree Usted que la oferta de la 
Región de Murcia es muy alta, bastante alta, bastante baja o muy baja, respecto a… ? 

 

  
  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

40 Museos 

Muy 
baja 

10,3 7,1 13,6 10,8 8,1 15,6 9,3 7,1 10,8 

Bastante 
baja 

27,0 37,7 29,5 31,4 16,2 33,9 24,8 37,7 31,4 

Regular 5,6 5,8 8,2 6,8 8,1 6,7 7,8 5,8 6,8 

Bastante 
alta 

43,7 40,9 32,7 38,0 48,6 28,9 44,2 40,9 38,0 

Muy alta 9,5 3,2 3,6 5,0 2,7 5,6 7,0 3,2 5,0 

NS 4,0 5,2 11,8 7,8 16,2 8,9 7,0 5,2 7,8 

NC ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,6 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

41 Hoteles y 
otros 

alojamientos 
turísticos 

Muy 
baja 

1,6 1,3 6,4 3,6 2,7 6,7 2,3 1,3 3,6 

Bastante 
baja 

19,8 13,6 15,9 16,2 2,7 20,6 17,1 13,6 16,2 

Regular 4,8 9,7 9,1 8,2 16,2 4,4 9,3 9,7 8,2 

Bastante 
alta 

59,5 55,8 51,4 54,8 62,2 51,7 55,8 55,8 54,8 

Muy alta 10,3 13,6 12,3 12,2 8,1 12,8 10,9 13,6 12,2 

NS 3,2 5,2 5,0 4,6 8,1 3,3 4,7 5,2 4,6 

NC ,8 ,6 ,0 ,4 ,0 ,6 ,0 ,6 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

42 
Restaurantes 

y sitios 
donde comer 

Muy 
baja 

2,4 1,9 1,8 2,0 2,7 2,2 1,6 1,9 2,0 

Bastante 
baja 

5,6 3,2 7,3 5,6 ,0 10,0 3,9 3,2 5,6 

Regular 1,6 4,5 4,1 3,6 10,8 2,2 2,3 4,5 3,6 

Bastante 
alta 

64,3 63,6 61,8 63,0 78,4 60,6 61,2 63,6 63,0 

Muy alta 26,2 25,3 24,1 25,0 8,1 24,4 30,2 25,3 25,0 

NS ,0 1,3 ,9 ,8 ,0 ,6 ,8 1,3 ,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

43 Centros 
comerciales 

Muy 
baja 

7,9 1,9 4,5 4,6 2,7 7,8 3,9 1,9 4,6 

Bastante 
baja 

11,1 5,2 8,6 8,2 5,4 8,3 12,4 5,2 8,2 

Regular 5,6 2,6 5,9 4,8 16,2 5,6 3,1 2,6 4,8 

Bastante 
alta 

64,3 60,4 63,2 62,6 59,5 62,8 65,9 60,4 62,6 

Muy alta 10,3 28,6 15,9 18,4 13,5 13,3 14,7 28,6 18,4 

NS ,0 1,3 1,4 1,0 2,7 1,1 ,0 1,3 1,0 
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NC ,8 ,0 ,5 ,4 ,0 1,1 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

44 
Actividades 
culturales 

Muy 
baja 

11,9 10,4 11,4 11,2 2,7 13,9 10,9 10,4 11,2 

Bastante 
baja 

32,5 31,8 30,5 31,4 27,0 32,8 30,2 31,8 31,4 

Regular 8,7 8,4 12,3 10,2 13,5 10,6 10,9 8,4 10,2 

Bastante 
alta 

33,3 39,0 33,2 35,0 37,8 30,0 36,4 39,0 35,0 

Muy alta 10,3 4,5 5,5 6,4 13,5 6,1 7,0 4,5 6,4 

NS 3,2 5,8 6,8 5,6 5,4 6,1 4,7 5,8 5,6 

NC ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,6 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

45 
Actividades 

de ocio 

Muy 
baja 

11,1 4,5 5,0 6,4 5,4 8,3 6,2 4,5 6,4 

Bastante 
baja 

33,3 26,0 28,6 29,0 8,1 32,8 33,3 26,0 29,0 

Regular 5,6 10,4 10,9 9,4 21,6 8,9 5,4 10,4 9,4 

Bastante 
alta 

39,7 47,4 42,7 43,4 54,1 38,9 41,9 47,4 43,4 

Muy alta 5,6 5,8 6,4 6,0 5,4 6,7 5,4 5,8 6,0 

NS 4,8 5,8 6,4 5,8 5,4 4,4 7,8 5,8 5,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P46.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha 
cursado? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

No sabe leer 
o escribiro 

sin estudios 
,0 2,6 1,4 1,4 8,1 ,0 ,0 2,6 1,4 

Primarios 17,5 13,0 20,9 17,6 35,1 20,0 14,7 13,0 17,6 

Secundarios 19,0 19,5 27,7 23,0 24,3 26,7 21,7 19,5 23,0 

Formación 
profesional 

19,8 19,5 22,3 20,8 18,9 18,3 26,4 19,5 20,8 

Universitarios 42,9 42,9 25,9 35,4 8,1 33,9 36,4 42,9 35,4 

Otros 
estudios no 

reglados 
,8 2,6 1,4 1,6 5,4 1,1 ,0 2,6 1,6 

No contesta ,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P47.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona 
que mayor ingreso aporta al hogar? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
61,1 55,2 60,9 59,2 37,8 65,0 62,0 55,2 59,2 

Trabaja a 
tiempo parcial 

5,6 3,2 6,4 5,2 5,4 7,8 3,9 3,2 5,2 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

25,4 28,6 24,1 25,8 45,9 18,9 26,4 28,6 25,8 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

3,2 4,5 1,8 3,0 2,7 1,7 3,1 4,5 3,0 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

4,0 3,9 2,3 3,2 8,1 2,8 1,6 3,9 3,2 

Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Está afectado 
actualmente 
por un ERTE 

,0 ,6 ,9 ,6 ,0 ,6 ,8 ,6 ,6 

Es estudiante ,0 1,3 ,9 ,8 ,0 1,1 ,0 1,3 ,8 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,8 ,6 1,8 1,2 ,0 1,7 1,6 ,6 1,2 

Cualquier otra 
situación 

,0 1,3 ,9 ,8 ,0 ,6 ,8 1,3 ,8 

No contesta ,0 ,6 ,0 ,2 ,0 ,0 ,0 ,6 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P47a.- (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior). ¿Cuál es la 
situación profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso 
aporta al hogar? 

 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 

otras personas 

9,5 6,7 12,2 9,9 6,3 16,0 4,7 6,7 9,9 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea 
a otras 

personas 

11,9 6,7 10,8 9,9 6,3 13,0 9,4 6,7 9,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

60,7 54,4 54,1 55,9 62,5 51,9 62,4 54,4 55,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 
eventual o 
temporal 

7,1 8,9 7,4 7,8 18,8 6,9 5,9 8,9 7,8 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

10,7 22,2 14,9 15,8 6,3 12,2 16,5 22,2 15,8 

Otra situación ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

No contesta ,0 1,1 ,7 ,6 ,0 ,0 1,2 1,1 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
  



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

66 
 

P48.- Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
 

  

ZONA TAMAÑO DE HÁBITAT 

Costa Murcia Resto Total 
< 

10.000 

10.001 
a 

50.000 

50.001 
300.000 

>300.000 Total 

Hogar 
unipersonal 

17,5 18,2 10,5 14,6 8,1 12,2 15,5 18,2 14,6 

Padre o 
madre sólo 

que 
convive 

con algún 
hijo 

4,8 6,5 8,2 6,8 13,5 7,2 4,7 6,5 6,8 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el hogar 

26,2 22,1 24,1 24,0 24,3 23,9 26,4 22,1 24,0 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

23,8 29,9 30,0 28,4 16,2 31,1 26,4 29,9 28,4 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 años 

27,0 18,8 26,4 24,2 37,8 24,4 26,4 18,8 24,2 

Otro tipo 
de hogar 

,8 4,5 ,5 1,8 ,0 1,1 ,0 4,5 1,8 

No 
contesta 

,0 ,0 ,5 ,2 ,0 ,0 ,8 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

  



TABULACIÓN SEGÚN NIVEL DE ESTUDIOS Y OCUPACIÓN 
 

P1.- Para comenzar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado 
hacer algún viaje turístico en este año 2021? 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Sí ,0 19,3 32,2 41,3 49,2 62,5 ,0 45,3 34,6 27,1 26,7 31,3 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 37,8 

No 100,0 76,1 60,9 54,8 44,6 37,5 100,0 49,0 57,7 68,2 66,7 68,8 ,0 100,0 75,0 100,0 50,0 100,0 56,8 

Aún no 
sé 

,0 4,5 7,0 3,8 6,2 ,0 ,0 5,7 7,7 4,7 6,7 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0 5,4 

No 
contest

a 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P1 a.- (A los que respondan que sí) En este caso, ¿viajaría usted en verano para hacer turismo? 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Sí ,0 94,1 78,4 86,0 87,4 80,0 ,0 85,8 88,9 80,0 100,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 85,7 

No ,0 5,9 16,2 14,0 11,5 ,0 ,0 12,7 11,1 14,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 12,2 

Aún no 
sé 

,0 ,0 5,4 ,0 1,1 20,0 ,0 1,5 ,0 5,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,1 

No 
contest

a 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 
100,

0 
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P1 b.- (A los que respondan que sí) Y, dónde viajaría Usted preferentemente:¿al extranjero, a otra comunidad autónoma distinta de la suya o alguna 
localidad dentro de la Región de Murcia? 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Al 
extranjer

o 
,0 ,0 20,7 5,4 11,8 ,0 ,0 11,3 12,5 3,6 ,0 20,0 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 10,5 

A otra 
comunid

ad 
autónom

a 

,0 87,5 58,6 75,7 64,5 100,0 ,0 69,6 75,0 71,4 50,0 80,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 69,1 

Viajaría 
dentro 
de la 

Región 
de 

Murcia 

,0 6,3 20,7 16,2 21,1 ,0 ,0 15,7 12,5 25,0 50,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 17,9 

Aún no 
sé 

,0 6,3 ,0 2,7 2,6 ,0 ,0 3,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,5 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 
100,

0 
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P2.- ¿Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, considera Usted a la Región de Murcia un destino más 
seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este verano? 

 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 

escribir
o sin 

estudio
s 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Sí 57,1 72,7 63,5 62,5 61,6 87,5 100,0 61,8 57,7 71,3 66,7 68,8 ,0 33,3 100,0 83,3 50,0 ,0 64,6 

No, 
igual a 
otros 

14,3 26,1 32,2 33,7 33,3 12,5 ,0 33,1 38,5 26,4 26,7 31,3 ,0 33,3 ,0 16,7 50,0 100,0 31,2 

No, 
peor 
que 

otros 

,0 ,0 1,7 1,9 2,3 ,0 ,0 2,0 3,8 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,6 

No 
sabe 

28,6 ,0 1,7 1,0 2,3 ,0 ,0 2,4 ,0 ,8 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,8 

No 
contest

a 
,0 1,1 ,9 1,0 ,6 ,0 ,0 ,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 
  



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

70 
 

P3.- Si decidiese viajar dentro de la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
ro sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitari
os 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaj
a a 

tiempo 
comple

to 

Traba
ja a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Murcia 
(capital) 

,0 1,1 2,6 ,0 2,3 ,0 ,0 1,4 ,0 ,8 6,7 6,3 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0 1,6 

Cartagena 
(ciudad), 
Fuente 

Álamo y La 
Unión 

,0 2,3 ,9 2,9 5,6 ,0 ,0 3,7 3,8 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,2 

Lorca y 
Puerto 

Lumbreras 
,0 ,0 ,0 1,0 1,1 ,0 ,0 ,7 3,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

La Manga ,0 25,0 24,3 21,2 24,3 25,0 ,0 23,6 26,9 22,5 20,0 12,5 ,0 33,3 75,0 33,3 ,0 ,0 23,4 

Mar 
Menor(inclu
ye El Algar, 

Torre 
Pacheco, 

Los 
Alcázares, 
San Pedro 
del Pinatar, 

Los 
Urrutias, 

Los Nietos, 
Los 

Belones y 

42,9 14,8 11,3 8,7 9,0 ,0 100,0 8,8 3,8 14,0 40,0 18,8 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 11,0 

Mazarrón 
(incluye La 
Azohía e 

Isla Plana) 

28,6 12,5 13,0 19,2 11,3 ,0 ,0 14,5 3,8 10,9 ,0 31,3 ,0 66,7 ,0 16,7 50,0 ,0 13,6 

Águilas 14,3 14,8 10,4 5,8 11,3 37,5 ,0 12,2 7,7 12,4 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 11,0 
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Sierra 
Espuña 
(Mula, 
Aledo, 

Alhama, 
Totana, 
Pliego y 
Librilla) 

,0 3,4 5,2 2,9 5,1 ,0 ,0 4,4 7,7 3,9 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,2 

Noroeste 
(Bullas, 

Moratalla, 
Cehegín, 
Caravaca, 

Calasparra) 

,0 17,0 20,0 26,9 16,9 37,5 ,0 20,3 23,1 19,4 26,7 12,5 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 100,0 19,8 

Valle 
Ricote 

(Blanca, 
Abarán, 

Aldudeite, 
Campos 
del Río, 
Cieza, 
Ojós, 

Ricote, 
Ulea y 

Villanueva) 

,0 ,0 ,9 2,9 2,8 ,0 ,0 1,4 3,8 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,8 

Centro 
(Ceutí, 

Torres de 
Cotillas, 
Molina, 

Alguazas, 
Alcantarilla, 

Lorquí) 

,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Altiplano 
(Jumilla y 
Yecla) y 

Este 
(Abanilla, 
Beniel y 

Santomera) 

,0 5,7 4,3 1,9 4,0 ,0 ,0 3,4 ,0 4,7 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 16,7 25,0 ,0 3,8 

Balnearios
– Archena 

14,3 ,0 4,3 2,9 ,6 ,0 ,0 1,0 ,0 4,7 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 

Balnearios
– Fortuna 

,0 ,0 ,9 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 ,4 
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Otras 
respuestas 

(anotar). 
,0 ,0 ,9 1,9 ,0 ,0 ,0 ,7 3,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Aún no 
sabe (No 

leer) 
,0 3,4 ,9 1,9 2,3 ,0 ,0 2,0 11,5 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 2,3 ,0 ,0 1,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P4.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que pasaría en un destino turístico dentro de la Región de Murcia este verano? 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Hasta 
una 

seman
a 

28,6 51,1 54,8 67,3 59,3 87,5 ,0 61,5 65,4 52,7 46,7 50,0 ,0 66,7 75,0 50,0 25,0 100,0 58,4 

Entre 
una y 
dos 

seman
as 

42,9 21,6 28,7 20,2 23,2 ,0 ,0 22,3 15,4 24,0 33,3 25,0 ,0 33,3 25,0 50,0 50,0 ,0 23,4 

Entre 
dos 

seman
as y un 

mes 

28,6 14,8 7,0 8,7 9,6 ,0 100,0 9,1 11,5 11,6 13,3 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 10,0 

Más de 
un mes 

,0 10,2 7,8 2,9 4,5 ,0 ,0 5,1 3,8 7,8 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,8 

Aún no 
sabe 

,0 1,1 ,9 1,0 2,8 12,5 ,0 1,7 3,8 2,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,8 

No 
contest

a 
,0 1,1 ,9 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P5.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundar
ios 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitar
ios 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaj
a a 

tiempo 
compl

eto 

Traba
ja a 

tiemp
o 

parci
al 

Es 
Jubilado/a 

o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionist

a 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus 
labores, 

etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
busca
ba su 
primer 
emple

o 

Está 
afectado 
actualme
nte por 

un ERTE 

Es 
estudia

nte 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remuner
ado 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tot
al 

Hotel/Apartahotel/H
ostal/ Pensión 

42,9 55,7 33,9 31,7 32,8 62,5 ,0 32,4 50,0 47,3 26,7 43,8 ,0 ,0 25,0 50,0 25,0 100,0 37,4 

Apartamento 
turístico /Vivienda 

alquilada 
14,3 10,2 24,3 19,2 30,5 12,5 100,0 26,7 15,4 16,3 13,3 31,3 ,0 33,3 25,0 ,0 25,0 ,0 22,8 

Camping / 
caravana 

/acampada 
,0 3,4 2,6 6,7 2,3 12,5 ,0 5,1 3,8 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 3,6 

Casa rural 28,6 15,9 18,3 24,0 16,9 12,5 ,0 17,2 19,2 19,4 33,3 25,0 ,0 ,0 25,0 33,3 ,0 ,0 18,6 

Vivienda propia 14,3 3,4 7,0 4,8 9,0 ,0 ,0 7,4 7,7 5,4 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6,6 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

,0 3,4 5,2 1,9 2,8 ,0 ,0 3,0 3,8 2,3 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 16,7 25,0 ,0 3,2 

Otras respuestas ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Haría excursiones 
de un día y volvería 

a dormir a casa 
,0 6,8 8,7 9,6 5,1 ,0 ,0 7,4 ,0 7,0 13,3 ,0 ,0 66,7 ,0 ,0 ,0 ,0 7,0 

Aún no sabe ,0 1,1 ,0 1,9 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P6.- Según su opinión, ¿el turismo en la Región de Murcia debería orientarse más a la atracción de españoles de otras comunidades o a extranjeros? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Españole
s 

57,1 59,1 53,0 48,1 43,5 25,0 100,0 50,3 42,3 46,5 60,0 68,8 ,0 ,0 25,0 83,3 25,0 ,0 49,4 

Extranjer
os 

28,6 8,0 15,7 13,5 19,8 37,5 ,0 17,2 15,4 13,2 20,0 6,3 ,0 33,3 ,0 ,0 50,0 ,0 15,8 

Ambos 
por igual 

14,3 31,8 28,7 35,6 32,8 37,5 ,0 29,4 42,3 38,0 20,0 25,0 ,0 ,0 75,0 16,7 25,0 100,0 32,0 

A 
ninguno 

,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

No sabe ,0 1,1 ,9 2,9 2,8 ,0 ,0 2,7 ,0 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 

No 
contesta 

,0 ,0 1,7 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 66,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P7.- ¿Y a qué tipo de turismo se debería orientar la oferta de la Región de Murcia: al de alto poder adquisitivo o al turista de clase media? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Alto 
poder 

adquisiti
vo 

14,3 11,4 12,2 2,9 11,9 12,5 ,0 9,1 11,5 12,4 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 25,0 ,0 10,0 

Turismo 
de clase 
media 

71,4 73,9 73,0 76,9 68,4 50,0 100,0 73,0 53,8 73,6 66,7 93,8 ,0 33,3 100,0 33,3 75,0 ,0 72,0 

Ambos 
por igual 

,0 13,6 13,9 20,2 18,1 37,5 ,0 17,2 34,6 12,4 20,0 6,3 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 100,0 16,8 

A 
ninguno 

,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

No sabe 14,3 1,1 ,0 ,0 1,1 ,0 ,0 ,3 ,0 1,6 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

No 
contesta 

,0 ,0 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P8.- Además del turismo de Sol y Playa, ¿Qué otros tipos de turismo se deberían promocionar especialmente en la Región de Murcia? 

  
  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundar
ios 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitar
ios 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaj
a a 

tiempo 
comple

to 

Traba
ja a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a 

o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus 
labores, 

etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
busca
ba su 
primer 
emple

o 

Está 
afectado 
actualme
nte por 

un ERTE 

Es 
estudia

nte 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

8. Golf 

No 100,0 79,5 82,6 81,7 80,2 75,0 100,0 82,1 84,6 76,0 80,0 81,3 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 81,2 

Sí ,0 20,5 17,4 18,3 19,8 25,0 ,0 17,9 15,4 24,0 20,0 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 18,8 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

8. Náutico 

No 100,0 69,3 62,6 66,3 53,7 50,0 100,0 55,4 69,2 70,5 66,7 62,5 ,0 66,7 100,0 100,0 75,0 100,0 61,8 

Sí ,0 30,7 37,4 33,7 46,3 50,0 ,0 44,6 30,8 29,5 33,3 37,5 ,0 33,3 ,0 ,0 25,0 ,0 38,2 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

8. 
Naturaleza 

No 28,6 30,7 30,4 18,3 25,4 37,5 100,0 25,0 30,8 23,3 60,0 31,3 ,0 ,0 ,0 50,0 50,0 100,0 26,4 

Sí 71,4 69,3 69,6 81,7 74,6 62,5 ,0 75,0 69,2 76,7 40,0 68,8 ,0 100,0 100,0 50,0 50,0 ,0 73,6 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

8. 
Deportes 

No 85,7 61,4 67,8 56,7 67,2 75,0 100,0 60,8 65,4 68,2 60,0 81,3 ,0 66,7 100,0 83,3 100,0 100,0 64,6 

Sí 14,3 38,6 32,2 43,3 32,8 25,0 ,0 39,2 34,6 31,8 40,0 18,8 ,0 33,3 ,0 16,7 ,0 ,0 35,4 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

8. Salud 

No 100,0 67,0 76,5 70,2 76,3 87,5 100,0 74,7 80,8 71,3 53,3 87,5 ,0 100,0 75,0 66,7 100,0 ,0 74,0 

Sí ,0 33,0 23,5 29,8 23,7 12,5 ,0 25,3 19,2 28,7 46,7 12,5 ,0 ,0 25,0 33,3 ,0 100,0 26,0 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

8. 
Negocios 

No 100,0 79,5 83,5 81,7 83,6 62,5 100,0 82,1 88,5 77,5 93,3 93,8 ,0 66,7 100,0 100,0 100,0 100,0 82,4 

Sí ,0 20,5 16,5 18,3 16,4 37,5 ,0 17,9 11,5 22,5 6,7 6,3 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 17,6 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

8. Cultural 

No 85,7 55,7 60,9 58,7 49,2 62,5 ,0 56,1 50,0 48,8 66,7 62,5 ,0 100,0 75,0 100,0 75,0 100,0 55,6 

Sí 14,3 44,3 39,1 41,3 50,8 37,5 100,0 43,9 50,0 51,2 33,3 37,5 ,0 ,0 25,0 ,0 25,0 ,0 44,4 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

8. 
Gastronóm

ico 

No 100,0 52,3 40,9 30,8 35,0 ,0 100,0 31,4 46,2 47,3 53,3 43,8 ,0 66,7 100,0 100,0 25,0 100,0 39,0 

Sí ,0 47,7 59,1 69,2 65,0 100,0 ,0 68,6 53,8 52,7 46,7 56,3 ,0 33,3 ,0 ,0 75,0 ,0 61,0 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P16.- Le voy a nombrar una serie de iniciativas y me gustaría que Usted pudiese valorarlas con relación al turismo en la Región de Murcia. Señale 
si las considera como muy importantes, bastante importantes, poco importantes o nada importantes. 

 

P16.- La regeneración del Mar Menor y otras actuaciones medioambientales. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj

a a 
tiemp

o 
parcia

l 

Es 

Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 

desempleado
/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 

trabajo 
doméstico 

no 
remunera

do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
importan

te 
,0 ,0 3,5 ,0 ,6 ,0 ,0 1,4 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,0 

Poco 
importan

te 
,0 2,3 1,7 ,0 1,1 ,0 100,0 1,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 1,4 

Regular ,0 1,1 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Bastante 
importan

te 
28,6 15,9 16,5 7,7 7,9 ,0 ,0 9,1 11,5 13,2 20,0 18,8 ,0 ,0 50,0 16,7 25,0 ,0 11,4 

Muy 
importan

te 
71,4 80,7 78,3 91,3 89,3 100,0 ,0 87,2 88,5 85,3 66,7 81,3 ,0 100,0 50,0 66,7 75,0 100,0 85,4 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

NC ,0 ,0 ,0 1,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P17.- La construcción de nuevos hoteles de más de 50 plazas en zonas turísticas. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
importan

te 
14,3 3,4 9,6 16,3 14,1 12,5 ,0 13,9 3,8 8,5 13,3 12,5 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0 11,6 

Poco 
importan

te 
14,3 22,7 33,0 33,7 38,4 37,5 ,0 40,5 19,2 17,8 40,0 31,3 ,0 33,3 50,0 33,3 25,0 ,0 33,0 

Regular 14,3 5,7 3,5 6,7 2,8 12,5 ,0 2,7 3,8 7,8 ,0 18,8 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 4,6 

Bastante 
importan

te 
42,9 44,3 38,3 23,1 22,6 25,0 100,0 23,6 34,6 42,6 33,3 31,3 ,0 33,3 25,0 66,7 50,0 100,0 30,6 

Muy 
importan

te 
,0 20,5 14,8 17,3 18,6 12,5 ,0 17,9 30,8 19,4 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 17,4 

NS 14,3 3,4 ,9 2,9 2,8 ,0 ,0 1,0 7,7 3,9 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 2,6 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P18.- Desarrollo de nuevas áreas de servicios turísticos (tiendas, restaurantes...). 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
importan

te 
,0 2,3 2,6 3,8 4,0 ,0 ,0 3,0 ,0 3,1 13,3 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0 3,2 

Poco 
importan

te 
42,9 10,2 11,3 8,7 25,4 25,0 ,0 18,6 11,5 12,4 6,7 18,8 ,0 ,0 25,0 16,7 25,0 ,0 16,2 

Regular 14,3 4,5 8,7 6,7 1,1 ,0 ,0 1,7 7,7 7,8 13,3 25,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 4,8 

Bastante 
importan

te 
28,6 47,7 53,0 44,2 41,8 25,0 100,0 47,0 38,5 45,0 53,3 25,0 ,0 66,7 25,0 66,7 25,0 100,0 45,6 

Muy 
importan

te 
,0 35,2 24,3 36,5 25,4 50,0 ,0 29,1 38,5 31,0 6,7 31,3 ,0 33,3 25,0 16,7 25,0 ,0 29,2 

NS 14,3 ,0 ,0 ,0 2,3 ,0 ,0 ,7 3,8 ,8 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P19.- La libertad de horarios comerciales en zonas turísticas. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
importan

te 
,0 2,3 7,0 4,8 4,0 ,0 ,0 5,4 3,8 3,1 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,4 

Poco 
importan

te 
28,6 12,5 14,8 16,3 22,0 ,0 ,0 20,9 11,5 10,9 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 50,0 25,0 ,0 17,2 

Regular ,0 2,3 4,3 4,8 5,1 12,5 ,0 3,4 7,7 3,1 13,3 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 4,4 

Bastante 
importan

te 
42,9 44,3 40,9 37,5 40,1 37,5 ,0 37,2 46,2 43,4 40,0 50,0 ,0 66,7 75,0 50,0 50,0 ,0 40,4 

Muy 
importan

te 
14,3 36,4 32,2 35,6 27,1 50,0 100,0 32,4 26,9 37,2 33,3 12,5 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 100,0 32,0 

NS 14,3 2,3 ,9 ,0 1,1 ,0 ,0 ,3 3,8 2,3 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,2 

NC ,0 ,0 ,0 1,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P20.- La ampliación del horario nocturno en bares y terrazas en las zonas turísticas. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
importan

te 
,0 6,8 8,7 6,7 7,3 ,0 ,0 8,4 ,0 7,0 6,7 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 7,2 

Poco 
importan

te 
28,6 26,1 25,2 28,8 30,5 ,0 ,0 30,1 19,2 22,5 26,7 37,5 ,0 33,3 25,0 33,3 25,0 ,0 27,6 

Regular ,0 3,4 2,6 7,7 4,0 ,0 ,0 5,1 ,0 2,3 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 25,0 ,0 4,2 

Bastante 
importan

te 
28,6 31,8 29,6 24,0 32,8 75,0 100,0 27,7 30,8 41,1 33,3 12,5 ,0 33,3 50,0 16,7 ,0 ,0 30,8 

Muy 
importan

te 
28,6 28,4 28,7 31,7 23,2 25,0 ,0 26,7 46,2 22,5 20,0 43,8 ,0 ,0 25,0 33,3 50,0 100,0 27,2 

NS 14,3 2,3 3,5 1,0 1,1 ,0 ,0 1,0 3,8 3,9 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 

NC ,0 1,1 1,7 ,0 1,1 ,0 ,0 1,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P21.- Nuevos eventos y festivales en zonas turísticas. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
importan

te 
,0 2,3 3,5 3,8 2,8 12,5 ,0 3,7 ,0 1,6 6,7 6,3 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 3,2 

Poco 
importan

te 
14,3 11,4 9,6 14,4 14,7 ,0 ,0 14,2 7,7 10,1 13,3 25,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 12,6 

Regular ,0 2,3 2,6 2,9 2,3 12,5 ,0 1,4 ,0 3,9 6,7 6,3 ,0 ,0 25,0 ,0 25,0 ,0 2,6 

Bastante 
importan

te 
71,4 46,6 48,7 43,3 46,9 25,0 100,0 47,6 46,2 48,1 33,3 37,5 ,0 66,7 ,0 66,7 25,0 ,0 46,6 

Muy 
importan

te 
14,3 35,2 34,8 35,6 31,6 50,0 ,0 32,8 42,3 34,9 33,3 25,0 ,0 33,3 75,0 ,0 50,0 100,0 33,8 

NS ,0 2,3 ,0 ,0 1,7 ,0 ,0 ,0 3,8 1,6 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P22.- El desarrollo de atracciones que impliquen la llegada de gran número de turistas. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
importan

te 
,0 1,1 1,7 3,8 5,6 25,0 100,0 4,4 3,8 3,9 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,0 

Poco 
importan

te 
28,6 11,4 20,0 17,3 20,9 ,0 ,0 19,9 11,5 15,5 20,0 18,8 ,0 ,0 25,0 16,7 ,0 ,0 18,0 

Regular ,0 5,7 4,3 5,8 3,4 ,0 ,0 2,7 ,0 5,4 20,0 12,5 ,0 33,3 25,0 ,0 ,0 ,0 4,4 

Bastante 
importan

te 
42,9 51,1 42,6 35,6 42,4 50,0 ,0 39,5 34,6 51,2 33,3 37,5 ,0 33,3 25,0 83,3 75,0 ,0 42,6 

Muy 
importan

te 
28,6 28,4 30,4 37,5 26,6 25,0 ,0 33,1 46,2 22,5 13,3 31,3 ,0 33,3 25,0 ,0 25,0 100,0 30,0 

NS ,0 2,3 ,9 ,0 1,1 ,0 ,0 ,3 3,8 1,6 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P23.- ¿Conoce Usted o ha oído hablar de un organismo de la Administración Regional para promocionar el turismo que se denomina Instituto de 
Turismo de la Región de Murcia? 

 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Sí 14,3 40,9 48,7 62,5 58,8 62,5 ,0 56,8 57,7 48,1 20,0 56,3 ,0 66,7 25,0 50,0 100,0 ,0 53,4 

No 85,7 59,1 51,3 37,5 41,2 37,5 100,0 43,2 42,3 51,9 80,0 43,8 ,0 33,3 75,0 50,0 ,0 100,0 46,6 

No 
contest

a 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P24.- ¿Y de un organismo para formar al personal de los servicios turísticos que se denomina Centro de Cualificación Turística? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Sí ,0 21,6 26,1 31,7 40,1 25,0 ,0 34,1 23,1 26,4 20,0 37,5 ,0 66,7 ,0 ,0 75,0 ,0 31,0 

No 100,0 77,3 73,0 68,3 59,9 75,0 100,0 65,5 76,9 72,9 80,0 62,5 ,0 33,3 100,0 100,0 25,0 100,0 68,6 

No 
contest

a 
,0 1,1 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P25.- ¿Ha estado alguna vez en una oficina de turismo de su municipio? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Sí ,0 36,4 52,2 57,7 63,3 87,5 ,0 59,1 65,4 48,1 40,0 37,5 ,0 33,3 ,0 33,3 50,0 ,0 54,2 

No 100,0 63,6 47,0 41,3 36,7 12,5 100,0 40,5 34,6 51,9 60,0 62,5 ,0 33,3 100,0 66,7 50,0 100,0 45,4 

No 
recuer

da 
,0 ,0 ,9 1,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

No 
contest

a 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P26.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región de Murcia? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contest

a 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contest

a 

Tota
l 

Sí 42,9 72,7 73,9 79,8 85,9 50,0 ,0 76,7 84,6 79,8 66,7 87,5 ,0 66,7 75,0 83,3 100,0 100,0 78,2 

No 57,1 25,0 23,5 19,2 13,6 50,0 100,0 21,6 15,4 18,6 33,3 12,5 ,0 33,3 25,0 16,7 ,0 ,0 20,4 

No 
recuer

da 
,0 2,3 1,7 1,0 ,6 ,0 ,0 1,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,2 

No 
contest

a 
,0 ,0 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P26. A.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 

  
  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitar
ios 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaj
a a 

tiempo 
comple

to 

Traba
ja a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a 

o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus 
labores, 

etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
busca
ba su 
primer 
emple

o 

Está 
afectado 
actualme
nte por 

un ERTE 

Es 
estudia

nte 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

26. a. 
En la 

prensa 
escrita o 
revistas 

No 100,0 76,6 72,9 75,9 62,5 75,0 ,0 70,0 54,5 74,8 50,0 71,4 ,0 100,0 100,0 60,0 75,0 100,0 70,3 

Sí ,0 23,4 27,1 24,1 37,5 25,0 ,0 30,0 45,5 25,2 50,0 28,6 ,0 ,0 ,0 40,0 25,0 ,0 29,7 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

26. a. 
En la 

televisió
n 

No ,0 50,0 51,8 50,6 44,1 75,0 ,0 50,7 59,1 37,9 60,0 42,9 ,0 100,0 66,7 40,0 75,0 ,0 48,1 

Sí 100,0 50,0 48,2 49,4 55,9 25,0 ,0 49,3 40,9 62,1 40,0 57,1 ,0 ,0 33,3 60,0 25,0 100,0 51,9 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

26. a. 
En la 
radio 

No 100,0 81,3 76,5 86,7 78,9 75,0 ,0 79,3 72,7 80,6 90,0 92,9 ,0 100,0 100,0 80,0 100,0 100,0 80,6 

Sí ,0 18,8 23,5 13,3 21,1 25,0 ,0 20,7 27,3 19,4 10,0 7,1 ,0 ,0 ,0 20,0 ,0 ,0 19,4 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

26. a. 
En 

páginas 
Web 

No 100,0 92,2 82,4 77,1 78,9 75,0 ,0 76,2 81,8 90,3 90,0 85,7 ,0 100,0 100,0 100,0 75,0 100,0 81,6 

Sí ,0 7,8 17,6 22,9 21,1 25,0 ,0 23,8 18,2 9,7 10,0 14,3 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 18,4 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

26. a. 
En 

Redes 
Sociales 

No 100,0 76,6 71,8 59,0 69,1 25,0 ,0 59,0 68,2 90,3 90,0 64,3 ,0 50,0 ,0 80,0 50,0 100,0 68,5 

Sí ,0 23,4 28,2 41,0 30,9 75,0 ,0 41,0 31,8 9,7 10,0 35,7 ,0 50,0 100,0 20,0 50,0 ,0 31,5 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

26. a. 
Otras 

respuest
as 

No 100,0 92,2 84,7 86,7 88,2 100,0 ,0 89,0 86,4 86,4 70,0 92,9 ,0 50,0 100,0 100,0 100,0 100,0 88,0 

Sí ,0 7,8 15,3 13,3 11,8 ,0 ,0 11,0 13,6 13,6 30,0 7,1 ,0 50,0 ,0 ,0 ,0 ,0 12,0 

Tot
al 

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P27-P33.- Le voy a preguntar a continuación por diversos aspectos y quisiera su valoración de los mismos pensando en la Región de Murcia. Puede 
calificarlos como muy satisfactorio, bastante satisfactorio, poco satisfactorio o nada satisfactorio. 
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P27.- El coste de la vida. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
satisfacto

rio 
28,6 13,6 7,8 7,7 4,5 12,5 ,0 7,4 15,4 5,4 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 25,0 ,0 8,0 

Poco 
satisfacto

rio 
71,4 37,5 34,8 37,5 24,9 12,5 100,0 31,4 38,5 34,9 26,7 43,8 ,0 33,3 25,0 33,3 ,0 ,0 32,6 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

,0 6,8 12,2 9,6 9,6 12,5 ,0 7,1 7,7 13,2 13,3 25,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 100,0 9,6 

Bastante 
satisfacto

rio 
,0 33,0 37,4 30,8 47,5 37,5 ,0 40,5 15,4 38,0 26,7 25,0 ,0 66,7 75,0 50,0 50,0 ,0 38,2 

Muy 
satisfacto

rio 
,0 6,8 7,8 8,7 13,0 25,0 ,0 11,8 19,2 6,2 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,8 

NS ,0 2,3 ,0 3,8 ,6 ,0 ,0 1,4 3,8 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 

NC ,0 ,0 ,0 1,9 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P28.- La seguridad. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
satisfacto

rio 
14,3 4,5 8,7 1,9 1,7 ,0 ,0 3,4 ,0 3,9 13,3 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,0 

Poco 
satisfacto

rio 
57,1 28,4 19,1 26,9 14,7 ,0 100,0 22,3 23,1 17,1 26,7 25,0 ,0 ,0 ,0 50,0 25,0 ,0 21,2 

Regular ,0 10,2 10,4 5,8 5,1 ,0 ,0 5,1 11,5 9,3 20,0 12,5 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 7,2 

Bastante 
satisfacto

rio 
28,6 39,8 49,6 48,1 59,9 50,0 ,0 53,7 38,5 51,2 20,0 31,3 ,0 66,7 100,0 33,3 50,0 100,0 50,8 

Muy 
satisfacto

rio 
,0 17,0 12,2 16,3 18,1 50,0 ,0 15,2 26,9 17,8 20,0 12,5 ,0 33,3 ,0 ,0 25,0 ,0 16,4 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

NC ,0 ,0 ,0 1,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P29.- La calidad de la asistencia sanitaria. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
satisfacto

rio 
14,3 3,4 1,7 2,9 4,0 ,0 ,0 1,7 3,8 7,0 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,2 

Poco 
satisfacto

rio 
14,3 26,1 19,1 24,0 15,8 12,5 ,0 25,7 15,4 8,5 26,7 12,5 ,0 ,0 ,0 33,3 25,0 ,0 20,0 

Regular ,0 2,3 7,8 3,8 2,3 ,0 ,0 3,0 11,5 3,9 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,8 
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Bastante 
satisfacto

rio 
57,1 38,6 47,8 45,2 49,2 62,5 100,0 44,9 50,0 49,6 46,7 31,3 ,0 66,7 75,0 50,0 50,0 100,0 46,6 

Muy 
satisfacto

rio 
,0 29,5 23,5 21,2 28,2 25,0 ,0 24,0 19,2 29,5 13,3 43,8 ,0 33,3 25,0 16,7 25,0 ,0 25,4 

NS 14,3 ,0 ,0 1,9 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 1,6 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

NC ,0 ,0 ,0 1,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P30.- La limpieza de sus ciudades. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
satisfacto

rio 
14,3 5,7 7,8 8,7 4,5 ,0 ,0 4,1 11,5 10,1 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 6,4 

Poco 
satisfacto

rio 
57,1 39,8 35,7 40,4 37,3 50,0 ,0 41,9 38,5 32,6 26,7 37,5 ,0 ,0 50,0 33,3 50,0 ,0 38,4 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

,0 9,1 9,6 9,6 9,0 12,5 ,0 7,8 15,4 10,1 20,0 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,2 

Bastante 
satisfacto

rio 
28,6 38,6 37,4 26,9 41,8 37,5 100,0 37,2 23,1 38,0 40,0 18,8 ,0 100,0 50,0 50,0 50,0 100,0 37,0 

Muy 
satisfacto

rio 
,0 6,8 7,8 12,5 6,8 ,0 ,0 7,8 11,5 8,5 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,0 

NS ,0 ,0 ,0 1,0 ,6 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

NC ,0 ,0 1,7 1,0 ,0 ,0 ,0 ,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P31.- Los servicios públicos. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
satisfacto

rio 
,0 4,5 3,5 4,8 4,0 ,0 ,0 4,7 ,0 3,1 6,7 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,0 

Poco 
satisfacto

rio 
,0 25,0 34,8 38,5 33,9 37,5 ,0 35,5 34,6 26,4 26,7 50,0 ,0 ,0 50,0 33,3 25,0 ,0 33,0 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

,0 12,5 8,7 13,5 7,3 ,0 ,0 8,4 7,7 14,0 20,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,6 

Bastante 
satisfacto

rio 
71,4 42,0 43,5 32,7 47,5 62,5 100,0 41,6 42,3 45,0 40,0 43,8 ,0 100,0 25,0 66,7 75,0 ,0 43,2 

Muy 
satisfacto

rio 
,0 15,9 8,7 9,6 6,2 ,0 ,0 8,8 15,4 9,3 6,7 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 100,0 9,0 

NS 28,6 ,0 ,9 1,0 1,1 ,0 ,0 1,0 ,0 2,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,2 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P32.- La adaptación de los horarios a las necesidades de los turistas. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
satisfacto

rio 
,0 4,5 7,8 4,8 1,7 ,0 ,0 4,4 ,0 3,9 6,7 6,3 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 4,2 

Poco 
satisfacto

rio 
,0 14,8 15,7 22,1 20,9 37,5 ,0 22,6 23,1 11,6 6,7 12,5 ,0 33,3 25,0 ,0 25,0 ,0 18,8 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

14,3 3,4 2,6 4,8 2,8 12,5 ,0 2,7 3,8 3,9 6,7 6,3 ,0 33,3 25,0 ,0 ,0 ,0 3,6 

Bastante 
satisfacto

rio 
42,9 59,1 64,3 50,0 56,5 50,0 ,0 54,4 57,7 59,7 66,7 75,0 ,0 33,3 50,0 83,3 50,0 ,0 57,0 

Muy 
satisfacto

rio 
,0 12,5 7,0 10,6 10,7 ,0 ,0 10,8 11,5 10,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 9,8 

NS 42,9 5,7 2,6 5,8 6,8 ,0 100,0 4,7 3,8 9,3 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 6,0 

NC ,0 ,0 ,0 1,9 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P33.- La oferta y variedad de comercios. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
satisfacto

rio 
,0 1,1 2,6 2,9 ,6 ,0 ,0 1,4 7,7 ,0 6,7 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,6 

Poco 
satisfacto

rio 
14,3 19,3 13,9 11,5 15,3 25,0 ,0 17,9 23,1 8,5 6,7 12,5 ,0 ,0 25,0 16,7 ,0 ,0 15,0 

Regular 14,3 3,4 5,2 6,7 5,6 ,0 ,0 4,7 ,0 5,4 13,3 12,5 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 100,0 5,4 

Bastante 
satisfacto

rio 
57,1 59,1 65,2 65,4 65,0 62,5 100,0 61,1 57,7 71,3 66,7 56,3 ,0 66,7 75,0 66,7 100,0 ,0 64,0 

Muy 
satisfacto

rio 
,0 15,9 12,2 12,5 13,6 12,5 ,0 14,2 11,5 14,0 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 13,2 

NS 14,3 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

NC ,0 ,0 ,9 1,0 ,0 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P34-P39.- Quisiera conocer ahora su opinión sobre las playas de la Región de Murcia. Por lo que Usted conoce, como le parece de aceptable, mucho, 
bastante, poco o nada …. 
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P34.- El ruido en las zonas costeras. 

 
  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
aceptab

le 
,0 6,8 2,6 6,7 11,3 ,0 ,0 5,7 3,8 8,5 13,3 18,8 ,0 33,3 ,0 16,7 ,0 ,0 7,2 

Poco 
aceptab

le 
14,3 29,5 34,8 32,7 33,3 25,0 ,0 30,7 46,2 36,4 20,0 31,3 ,0 ,0 ,0 16,7 75,0 ,0 32,4 

Regular 14,3 9,1 4,3 6,7 5,6 12,5 ,0 5,4 3,8 8,5 13,3 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6,4 

Bastant
e 

aceptab
le 

,0 37,5 43,5 40,4 39,5 25,0 ,0 43,9 34,6 29,5 33,3 37,5 ,0 33,3 75,0 50,0 25,0 100,0 39,4 

Muy 
aceptab

le 
,0 5,7 9,6 5,8 4,5 37,5 ,0 7,8 3,8 5,4 ,0 ,0 ,0 33,3 25,0 ,0 ,0 ,0 6,6 

NS 71,4 11,4 5,2 6,7 5,6 ,0 100,0 6,1 7,7 11,6 20,0 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 7,8 

NC ,0 ,0 ,0 1,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P35.- El tráfico en las zonas costeras. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
aceptab

le 
,0 13,6 13,0 8,7 17,5 ,0 ,0 15,2 11,5 10,9 6,7 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 13,4 

Poco 
aceptab

le 
14,3 39,8 40,0 49,0 37,9 50,0 ,0 42,2 46,2 37,2 40,0 25,0 ,0 33,3 100,0 16,7 50,0 100,0 40,8 

Regular ,0 4,5 5,2 5,8 6,2 25,0 ,0 6,8 3,8 3,9 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,8 

Bastant
e 

aceptab
le 

14,3 27,3 28,7 27,9 30,5 12,5 100,0 27,0 30,8 31,0 26,7 31,3 ,0 33,3 ,0 66,7 25,0 ,0 28,6 

Muy 
aceptab

le 
,0 6,8 10,4 3,8 4,0 12,5 ,0 5,7 3,8 8,5 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6,0 

NS 71,4 8,0 2,6 3,8 3,4 ,0 ,0 3,0 3,8 7,8 20,0 6,3 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 5,0 

NC ,0 ,0 ,0 1,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P36.- La masificación turística en las zonas costeras. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
aceptab

le 
,0 4,5 7,0 12,5 11,9 12,5 ,0 10,8 ,0 5,4 6,7 31,3 ,0 33,3 ,0 16,7 ,0 ,0 9,4 

Poco 
aceptab

le 
,0 31,8 37,4 23,1 35,6 37,5 ,0 33,8 46,2 25,6 26,7 18,8 ,0 33,3 75,0 66,7 25,0 ,0 32,2 

Regular ,0 9,1 3,5 12,5 4,5 ,0 ,0 6,1 7,7 7,0 13,3 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 6,6 

Bastant
e 

aceptab
le 

28,6 40,9 40,0 30,8 38,4 37,5 100,0 37,2 34,6 44,2 13,3 25,0 ,0 33,3 25,0 16,7 75,0 ,0 37,6 

Muy 
aceptab

le 
,0 6,8 9,6 13,5 5,1 12,5 ,0 9,1 7,7 6,2 13,3 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,2 

NS 71,4 6,8 1,7 5,8 4,5 ,0 ,0 3,0 3,8 10,1 26,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,4 

NC ,0 ,0 ,9 1,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,6 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P37.- La limpieza de las playas. 

NIVEL DE ESTUDIOS     OCUPACIÓN           

 No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
aceptab

le 

,0 3,4 5,2 5,8 1,7 ,0 ,0 3,0 ,0 5,4 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 3,6 

Poco 
aceptab

le 

28,6 29,5 27,0 30,8 32,2 12,5 ,0 30,4 42,3 24,8 26,7 31,3 ,0 ,0 100,0 16,7 50,0 ,0 29,8 

Regular ,0 5,7 4,3 3,8 2,8 12,5 ,0 2,7 7,7 5,4 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 4,0 

Bastant
e 

aceptab
le 

28,6 43,2 50,4 45,2 48,0 62,5 100,0 47,6 38,5 48,8 46,7 43,8 ,0 100,0 ,0 33,3 50,0 100,0 47,2 

Muy 
aceptab

le 

,0 11,4 10,4 12,5 13,6 12,5 ,0 14,2 7,7 10,1 ,0 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 12,0 

NS 42,9 6,8 1,7 1,9 1,7 ,0 ,0 1,7 3,8 5,4 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 3,2 

NC ,0 ,0 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,
0 
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P38.- Los servicios de las playas (toma de agua para quitarse la arena, juegos infantiles, etcétera). 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
aceptab

le 
,0 2,3 7,0 7,7 4,5 ,0 ,0 7,8 ,0 2,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,2 

Poco 
aceptab

le 
,0 29,5 33,9 39,4 36,7 37,5 ,0 40,5 34,6 22,5 26,7 18,8 ,0 100,0 50,0 16,7 50,0 100,0 34,8 

Regular ,0 9,1 5,2 4,8 4,5 ,0 ,0 3,7 3,8 7,0 20,0 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,4 

Bastant
e 

aceptab
le 

14,3 39,8 41,7 33,7 42,4 37,5 100,0 38,2 38,5 43,4 20,0 50,0 ,0 ,0 50,0 66,7 50,0 ,0 39,6 

Muy 
aceptab

le 
,0 11,4 8,7 10,6 7,9 25,0 ,0 7,1 15,4 14,0 13,3 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,4 

NS 85,7 8,0 3,5 3,8 4,0 ,0 ,0 2,7 7,7 10,9 20,0 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 5,6 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P39.- La seguridad de las playas. 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desempleado

/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmen
te por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Nada 
aceptab

le 
,0 1,1 2,6 2,9 2,8 ,0 ,0 2,7 ,0 ,8 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 2,4 

Poco 
aceptab

le 
,0 20,5 26,1 23,1 13,6 12,5 ,0 19,9 38,5 13,2 13,3 37,5 ,0 ,0 25,0 33,3 ,0 ,0 19,4 

Regular ,0 8,0 7,0 7,7 3,4 ,0 ,0 4,4 ,0 7,8 20,0 12,5 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 5,8 

Bastant
e 

aceptab
le 

14,3 43,2 48,7 44,2 61,0 62,5 100,0 52,4 38,5 52,7 46,7 25,0 ,0 66,7 75,0 33,3 100,0 ,0 51,0 

Muy 
aceptab

le 
14,3 18,2 11,3 18,3 15,8 25,0 ,0 17,2 15,4 14,7 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 100,0 15,8 

NS 71,4 9,1 4,3 2,9 3,4 ,0 ,0 3,4 7,7 10,1 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,4 

NC ,0 ,0 ,0 1,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P40-P45.- Para finalizar con las preguntas sobre turismo, ¿cree Usted que la oferta de la Región de Murcia es muy alta, bastante alta, bastante baja 
o muy baja, respecto a… ? 

  
  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundar
ios 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitar
ios 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaj
a a 

tiempo 
compl

eto 

Traba
ja a 

tiemp
o 

parci
al 

Es 
Jubilado/a 

o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionist

a 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus 
labores, 

etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
busca
ba su 
primer 
emple

o 

Está 
afectado 
actualme
nte por 

un ERTE 

Es 
estudia

nte 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remuner
ado 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tot
al 

40 
Museos 

Muy 
baja 

,0 11,4 10,4 13,5 9,0 12,5 100,0 12,5 23,1 7,0 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 10,8 

Bastan
te baja 

,0 20,5 35,7 34,6 34,5 12,5 ,0 37,5 23,1 17,8 20,0 50,0 ,0 ,0 50,0 50,0 25,0 ,0 31,4 

Regul
ar 

14,3 9,1 6,1 5,8 6,2 12,5 ,0 5,4 7,7 9,3 20,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 6,8 

Bastan
te alta 

57,1 33,0 38,3 38,5 39,0 50,0 ,0 34,8 26,9 47,3 53,3 31,3 ,0 100,0 50,0 ,0 25,0 ,0 38,0 

Muy 
alta 

,0 5,7 2,6 4,8 6,8 ,0 ,0 4,4 11,5 6,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 5,0 

NS 28,6 20,5 7,0 2,9 4,0 12,5 ,0 5,4 7,7 11,6 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 16,7 25,0 100,0 7,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

41 
Hoteles y 

otros 
alojamient

os 
turísticos 

Muy 
baja 

,0 6,8 7,0 1,9 1,1 ,0 ,0 3,7 7,7 3,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,6 

Bastan
te baja 

,0 8,0 22,6 10,6 19,8 25,0 ,0 21,3 11,5 7,8 ,0 6,3 ,0 33,3 ,0 33,3 25,0 ,0 16,2 

Regul
ar 

14,3 6,8 7,0 10,6 8,5 ,0 ,0 7,4 3,8 9,3 20,0 18,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,2 

Bastan
te alta 

28,6 56,8 50,4 59,6 54,8 50,0 100,0 52,0 61,5 55,8 60,0 68,8 ,0 66,7 75,0 66,7 50,0 100,0 54,8 

Muy 
alta 

,0 11,4 11,3 13,5 12,4 25,0 ,0 13,5 11,5 10,1 13,3 6,3 ,0 ,0 25,0 ,0 25,0 ,0 12,2 

NS 42,9 10,2 1,7 3,8 2,8 ,0 ,0 1,7 3,8 12,4 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,6 

NC 14,3 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

42 
Restauran
tes y sitios 

donde 
comer 

Muy 
baja 

,0 2,3 2,6 2,9 ,6 ,0 100,0 2,0 7,7 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 

Bastan
te baja 

,0 11,4 8,7 1,9 2,8 12,5 ,0 6,8 3,8 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 ,0 5,6 

Regul
ar 

28,6 6,8 4,3 3,8 ,6 ,0 ,0 2,0 3,8 6,2 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,6 

Bastan
te alta 

42,9 60,2 59,1 69,2 64,4 62,5 ,0 62,2 57,7 63,6 80,0 75,0 ,0 33,3 100,0 33,3 50,0 100,0 63,0 
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Muy 
alta 

,0 19,3 25,2 22,1 30,5 25,0 ,0 26,7 23,1 24,8 6,7 12,5 ,0 66,7 ,0 16,7 50,0 ,0 25,0 

NS 28,6 ,0 ,0 ,0 1,1 ,0 ,0 ,3 3,8 ,8 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

43 
Centros 

comercial
es 

Muy 
baja 

,0 4,5 7,0 3,8 4,0 ,0 ,0 4,7 11,5 3,1 ,0 ,0 ,0 33,3 25,0 ,0 ,0 ,0 4,6 

Bastan
te baja 

,0 12,5 7,0 4,8 9,6 ,0 ,0 8,1 7,7 6,2 20,0 6,3 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 100,0 8,2 

Regul
ar 

14,3 4,5 3,5 6,7 4,0 12,5 ,0 4,4 ,0 5,4 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 4,8 

Bastan
te alta 

42,9 63,6 63,5 63,5 62,1 50,0 100,0 63,9 53,8 62,8 46,7 68,8 ,0 66,7 75,0 66,7 50,0 ,0 62,6 

Muy 
alta 

14,3 11,4 18,3 21,2 19,8 37,5 ,0 18,6 26,9 18,6 20,0 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 18,4 

NS 28,6 3,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,1 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,9 ,0 ,6 ,0 ,0 ,3 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

44 
Actividade

s 
culturales 

Muy 
baja 

,0 11,4 14,8 14,4 7,9 ,0 ,0 11,5 19,2 9,3 ,0 12,5 ,0 33,3 25,0 16,7 ,0 ,0 11,2 

Bastan
te baja 

,0 21,6 29,6 29,8 39,0 37,5 100,0 37,5 23,1 18,6 26,7 37,5 ,0 33,3 25,0 33,3 50,0 ,0 31,4 

Regul
ar 

,0 9,1 7,8 15,4 9,6 12,5 ,0 9,1 11,5 12,4 6,7 6,3 ,0 ,0 25,0 16,7 25,0 ,0 10,2 

Bastan
te alta 

42,9 36,4 34,8 29,8 36,7 50,0 ,0 32,8 34,6 38,0 53,3 37,5 ,0 33,3 25,0 33,3 25,0 100,0 35,0 

Muy 
alta 

14,3 12,5 6,1 4,8 4,5 ,0 ,0 5,1 7,7 11,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6,4 

NS 42,9 9,1 6,1 5,8 2,3 ,0 ,0 4,1 3,8 9,3 13,3 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,6 

NC ,0 ,0 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

45 
Actividade
s de ocio 

Muy 
baja 

,0 4,5 6,1 11,5 5,1 ,0 ,0 5,4 15,4 3,9 20,0 18,8 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 6,4 

Bastan
te baja 

,0 21,6 29,6 37,5 27,1 50,0 100,0 33,8 19,2 21,7 20,0 18,8 ,0 33,3 25,0 66,7 ,0 ,0 29,0 

Regul

ar 
14,3 12,5 9,6 4,8 10,2 12,5 ,0 7,4 3,8 14,0 ,0 18,8 ,0 33,3 ,0 16,7 25,0 ,0 9,4 

Bastan
te alta 

42,9 42,0 42,6 38,5 48,0 37,5 ,0 45,9 46,2 38,8 40,0 37,5 ,0 ,0 75,0 ,0 75,0 100,0 43,4 

Muy 
alta 

,0 8,0 7,0 2,9 6,8 ,0 ,0 5,4 11,5 7,8 ,0 6,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6,0 

NS 42,9 11,4 5,2 4,8 2,8 ,0 ,0 2,0 3,8 14,0 20,0 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 5,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P46.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitari
os 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

No sabe 
leer o 

escribir o 
sin 

estudios 

100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,7 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 

Primarios ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,4 15,4 33,3 26,7 37,5 ,0 ,0 ,0 83,3 25,0 ,0 17,6 

Secundari
os 

,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 22,6 23,1 20,9 33,3 31,3 ,0 33,3 50,0 16,7 25,0 ,0 23,0 

Formación 
profesional 

,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 24,0 23,1 16,3 20,0 12,5 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0 20,8 

Universitari
os 

,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 42,9 30,8 24,0 13,3 18,8 ,0 66,7 25,0 ,0 50,0 100,0 35,4 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 2,0 7,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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P47.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitar
ios 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaj
a a 

tiempo 
comple

to 

Traba
ja a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a 

o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus 
labores, 

etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
emple

o 

Está 
afectado 
actualme
nte por 

un ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
,0 28,4 58,3 68,3 71,8 75,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 59,2 

Trabaja a 
tiempo 
parcial 

,0 4,5 5,2 5,8 4,5 25,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,2 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormen
te ha 

trabajado) 

85,7 48,9 23,5 20,2 17,5 ,0 100,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,8 

Es 
Pensionista 
(anteriormen

te no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

14,3 4,5 4,3 2,9 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,0 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

,0 6,8 4,3 1,9 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,2 

Está 
parado/a y 
buscaba su 

primer 
empleo 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Está 
afectado 

actualmente 
por un ERTE 

,0 ,0 ,9 ,0 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Es 
estudiante 

,0 ,0 1,7 1,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,8 
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Realiza 
trabajo 

doméstico 
no 

remunerado 

,0 5,7 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 1,2 

Cualquier 
otra 

situación 
,0 1,1 ,9 ,0 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,8 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 

P47a.- (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior). ¿Cuál es la situación profesional en el trabajo que desempeña la persona 
que mayor ingreso aporta al hogar? 

 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesio
nal 

Universitari
os 

Otros 
estudi
os no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaj
a a 

tiempo 
comple

to 

Traba
ja a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a 

o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
emple

o 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

,0 13,8 12,3 10,4 8,1 ,0 ,0 10,5 3,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,9 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 

propia que 
no emplea a 

otras 
personas 

,0 6,9 11,0 14,3 8,1 ,0 ,0 10,5 3,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,9 



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

104 
 

Asalariado o 
trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

,0 51,7 60,3 61,0 52,6 37,5 ,0 56,8 46,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 55,9 

Asalariado o 
trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

,0 17,2 6,8 5,2 6,7 25,0 ,0 5,1 38,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 7,8 

Funcionario 
de cualquier 

tipo de 
administraci
ón, incluida 
la educativa 

y la 
sanitaria 

,0 6,9 9,6 9,1 24,4 25,0 ,0 16,6 7,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 15,8 

Otra 
situación 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

No contesta ,0 3,4 ,0 ,0 ,0 12,5 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 
100,

0 
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P48.- Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 

  

NIVEL DE ESTUDIOS OCUPACIÓN 

No 
sabe 
leer o 
escribi
r o sin 
estudi

os 

Primari
os 

Secundari
os 

Formaci
ón 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglad

os 

No 
contes

ta 

Trabaja 
a 

tiempo 
comple

to 

Trabaj
a a 

tiemp
o 

parcia
l 

Es 
Jubilado/a o 
pensionista 
(anteriorme

nte ha 
trabajado) 

Es 
Pensionista 
(anteriorme
nte no ha 
trabajado, 

sus labores, 
etc.) 

Está 
desemplead

o/a, pero 
había 

trabajado 
antes 

Está 
parado

/a y 
buscab

a su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 
actualme
nte por un 

ERTE 

Es 
estudian

te 

Realiza 
trabajo 

doméstic
o no 

remunera
do 

Cualqui
er otra 
situació

n 

No 
contes

ta 

Tota
l 

Hogar 
uniperso

nal 
28,6 14,8 10,4 11,5 18,1 25,0 ,0 12,5 23,1 15,5 40,0 18,8 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 14,6 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

14,3 8,0 6,1 8,7 5,1 12,5 ,0 5,4 11,5 3,9 33,3 12,5 ,0 66,7 ,0 ,0 25,0 ,0 6,8 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

28,6 34,1 22,6 18,3 23,2 12,5 100,0 13,9 23,1 51,2 13,3 12,5 ,0 ,0 ,0 33,3 25,0 ,0 24,0 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

,0 15,9 30,4 30,8 33,3 25,0 ,0 43,6 19,2 2,3 ,0 6,3 ,0 ,0 75,0 ,0 ,0 100,0 28,4 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

28,6 26,1 27,8 27,9 18,6 25,0 ,0 23,6 19,2 25,6 13,3 37,5 ,0 33,3 ,0 50,0 25,0 ,0 24,2 

Otro tipo 
de hogar 

,0 ,0 2,6 2,9 1,7 ,0 ,0 ,7 3,8 1,6 ,0 12,5 ,0 ,0 25,0 ,0 25,0 ,0 1,8 

No 
contesta 

,0 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 



TABULACIÓN SEGÚN SITUACIÓN PROFESIONAL DE LOS EMPLEADOS Y TIPO DE HOGAR 
 

P1.- Para comenzar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado 
hacer algún viaje turístico en este año 2021? 

 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 46,9 28,1 43,9 24,0 64,7 50,0 35,6 38,2 41,7 38,7 34,7 33,3 ,0 37,8 

No 53,1 59,4 50,6 72,0 27,5 50,0 58,9 58,8 53,3 54,2 60,3 66,7 100,0 56,8 

Aún no 
sé 

,0 12,5 5,6 4,0 7,8 ,0 5,5 2,9 5,0 7,0 5,0 ,0 ,0 5,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P1 a.- (A los que respondan que sí) En este caso, ¿viajaría usted en verano para hacer turismo? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 73,3 77,8 88,6 83,3 90,9 ,0 80,8 92,3 88,0 80,0 92,9 66,7 ,0 85,7 

No 26,7 11,1 11,4 16,7 9,1 ,0 11,5 7,7 12,0 18,2 4,8 33,3 ,0 12,2 

Aún no 
sé 

,0 11,1 ,0 ,0 ,0 100,0 7,7 ,0 ,0 1,8 2,4 ,0 ,0 2,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 
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P1 b.- (A los que respondan que sí) Y, dónde viajaría Usted preferentemente:¿al extranjero, a otra comunidad autónoma distinta de la suya o alguna 
localidad dentro de la Región de Murcia? 

 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Al 
extranjero 

9,1 14,3 10,0 20,0 13,3 ,0 19,0 8,3 13,6 6,8 5,1 50,0 ,0 10,5 

A otra 
comunidad 
autónoma 

27,3 85,7 78,6 80,0 60,0 ,0 66,7 75,0 61,4 79,5 66,7 50,0 ,0 69,1 

Viajaría 
dentro de 
la Región 
de Murcia 

54,5 ,0 7,1 ,0 26,7 ,0 9,5 16,7 22,7 9,1 28,2 ,0 ,0 17,9 

Aún no sé 9,1 ,0 4,3 ,0 ,0 ,0 4,8 ,0 2,3 4,5 ,0 ,0 ,0 2,5 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 
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P2.- ¿Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, considera Usted a la Región de Murcia un destino más 
seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este verano? 

 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 59,4 59,4 63,3 64,0 54,9 100,0 57,5 55,9 63,3 66,9 68,6 77,8 100,0 64,6 

No, igual 
a otros 

40,6 31,3 32,2 24,0 41,2 ,0 37,0 38,2 32,5 28,9 28,1 22,2 ,0 31,2 

No, peor 
que otros 

,0 ,0 2,8 8,0 ,0 ,0 1,4 2,9 2,5 1,4 ,8 ,0 ,0 1,6 

No sabe ,0 6,3 1,1 4,0 3,9 ,0 4,1 2,9 ,8 2,1 ,8 ,0 ,0 1,8 

No 
contesta 

,0 3,1 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,7 1,7 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P3.- Si decidiese viajar dentro de la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario
, 

profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario
, 

profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariad
o o 

trabajador 
por 

cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariad
o o 

trabajador 
por 

cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración

, incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contest

a 

Hogar 
unipersona

l 

Padre 
o 

madre 
sólo 
que 

conviv
e con 
algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
conviva
n en el 
hogar 

Pareja 
con 
hijos 
que 

conviva
n en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con 
hijos 
que 

conviva
n en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo 
de 

hoga
r 

No 
contest

a 
Total 

Murcia 
(capital) 

,0 6,3 ,6 ,0 2,0 ,0 6,8 ,0 ,0 ,7 1,7 ,0 ,0 1,6 

Cartagena 
(ciudad), 

Fuente Álamo 
y La Unión 

,0 3,1 4,4 4,0 3,9 ,0 4,1 ,0 3,3 2,8 4,1 ,0 ,0 3,2 

Lorca y 
Puerto 

Lumbreras 
,0 ,0 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,8 ,0 ,0 ,6 

La Manga 21,9 15,6 23,9 36,0 25,5 ,0 17,8 17,6 28,3 24,6 22,3 22,2 ,0 23,4 
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Mar 
Menor(incluy
e El Algar, 

Torre 
Pacheco, Los 

Alcázares, 
San Pedro 
del Pinatar, 

Los Urrutias, 
Los Nietos, 
Los Belones 

y 

12,5 18,8 7,8 8,0 2,0 ,0 8,2 20,6 10,8 12,7 8,3 11,1 ,0 11,0 

Mazarrón 
(incluye La 

Azohía e Isla 
Plana) 

3,1 21,9 14,4 16,0 11,8 ,0 13,7 20,6 9,2 14,8 14,0 22,2 ,0 13,6 

Águilas 25,0 6,3 10,6 ,0 13,7 100,0 8,2 8,8 14,2 10,6 9,9 11,1 100,0 11,0 

Sierra 
Espuña 

(Mula, Aledo, 
Alhama, 
Totana, 
Pliego y 
Librilla) 

3,1 ,0 4,4 8,0 7,8 ,0 1,4 ,0 6,7 3,5 5,8 ,0 ,0 4,2 

Noroeste 
(Bullas, 

Moratalla, 
Cehegín, 
Caravaca, 

Calasparra) 

25,0 9,4 21,1 16,0 25,5 ,0 23,3 17,6 12,5 21,1 23,1 33,3 ,0 19,8 
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Valle Ricote 
(Blanca, 
Abarán, 

Aldudeite, 
Campos del 
Río, Cieza, 

Ojós, Ricote, 
Ulea y 

Villanueva) 

,0 3,1 2,2 ,0 ,0 ,0 2,7 ,0 3,3 1,4 ,8 ,0 ,0 1,8 

Centro 
(Ceutí, Torres 

de Cotillas, 
Molina, 

Alguazas, 
Alcantarilla, 

Lorquí) 

,0 ,0 ,0 ,0 2,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Altiplano 
(Jumilla y 

Yecla) y Este 
(Abanilla, 
Beniel y 

Santomera) 

6,3 ,0 2,8 ,0 5,9 ,0 4,1 8,8 4,2 2,8 3,3 ,0 ,0 3,8 

Balnearios– 
Archena 

,0 3,1 1,1 ,0 ,0 ,0 2,7 ,0 4,2 ,7 1,7 ,0 ,0 2,0 

Balnearios– 
Fortuna 

,0 ,0 ,0 4,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Otras 
respuestas 

(anotar). 
,0 ,0 1,1 4,0 ,0 ,0 1,4 2,9 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,6 

Aún no sabe 
(No leer) 

,0 6,3 3,3 4,0 ,0 ,0 2,7 2,9 1,7 ,7 3,3 ,0 ,0 2,0 

No contesta 3,1 6,3 ,6 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,8 1,4 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

113 
 

P4.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que pasaría en un destino turístico dentro de la Región de Murcia este verano? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Hasta 
una 

semana 
62,5 71,9 58,3 76,0 62,7 ,0 58,9 61,8 54,2 54,9 65,3 66,7 ,0 58,4 

Entre una 
y dos 

semanas 
25,0 6,3 26,1 20,0 15,7 ,0 20,5 23,5 25,8 24,6 20,7 33,3 ,0 23,4 

Entre dos 
semanas 
y un mes 

9,4 9,4 8,3 4,0 13,7 50,0 12,3 14,7 8,3 11,3 7,4 ,0 100,0 10,0 

Más de 
un mes 

,0 3,1 6,1 ,0 7,8 ,0 4,1 ,0 6,7 7,7 5,8 ,0 ,0 5,8 

Aún no 
sabe 

3,1 6,3 1,1 ,0 ,0 50,0 2,7 ,0 4,2 ,7 ,8 ,0 ,0 1,8 

No 
contesta 

,0 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,8 ,7 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P5.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresari
o, 

profesional 
o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresari
o, 

profesional 
o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariad
o o 

trabajado
r por 

cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariad
o o 

trabajado
r por 

cuenta 
ajena con 
contrato 
eventual 

o 
temporal 

Funcionario 
de cualquier 

tipo de 
administració
n, incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contest

a 

Hogar 
uniperson

al 

Padre 
o 

madre 
sólo 
que 

conviv
e con 
algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
conviva
n en el 
hogar 

Pareja 
con 
hijos 
que 

conviva
n en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con 
hijos 
que 

conviva
n en el 
hogar, 
todos 

mayore
s de 18 

años 

Otro 
tipo 
de 

hoga
r 

No 
contest

a 
Total 

Hotel/Apartahotel/Host
al/ Pensión 

34,4 31,3 31,7 56,0 29,4 100,0 39,7 44,1 40,0 35,2 35,5 11,1 100,0 37,4 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

25,0 18,8 30,0 16,0 21,6 ,0 15,1 20,6 23,3 26,1 23,1 33,3 ,0 22,8 

Camping / caravana 
/acampada 

3,1 6,3 4,4 ,0 9,8 ,0 2,7 8,8 3,3 3,5 2,5 11,1 ,0 3,6 

Casa rural 25,0 6,3 17,8 28,0 13,7 ,0 24,7 5,9 16,7 19,0 19,8 22,2 ,0 18,6 

Vivienda propia 3,1 6,3 7,8 ,0 13,7 ,0 6,8 5,9 5,8 8,5 5,8 ,0 ,0 6,6 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

3,1 9,4 1,7 ,0 5,9 ,0 5,5 ,0 2,5 2,1 3,3 22,2 ,0 3,2 

Otras respuestas ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 
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Haría excursiones de 
un día y volvería a 

dormir a casa 
3,1 18,8 6,7 ,0 5,9 ,0 5,5 14,7 5,8 5,6 9,1 ,0 ,0 7,0 

Aún no sabe ,0 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,6 

No contesta 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
100,0 

100,
0 

 

P6.- Según su opinión, ¿el turismo en la Región de Murcia debería orientarse más a la atracción de españoles de otras comunidades o a extranjeros? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Españoles 40,6 46,9 51,7 56,0 47,1 50,0 41,1 61,8 54,2 48,6 47,9 44,4 ,0 49,4 

Extranjeros 18,8 18,8 16,1 16,0 17,6 50,0 19,2 17,6 13,3 14,8 17,4 ,0 100,0 15,8 

Ambos por 
igual 

37,5 31,3 30,0 24,0 31,4 ,0 38,4 17,6 30,0 33,1 31,4 55,6 ,0 32,0 

A ninguno 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

No sabe ,0 3,1 2,2 4,0 3,9 ,0 1,4 ,0 2,5 3,5 ,8 ,0 ,0 2,0 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,0 ,0 1,7 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P7.- ¿Y a qué tipo de turismo se debería orientar la oferta de la Región de Murcia: al de alto poder adquisitivo o al turista de clase media? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Alto poder 
adquisitivo 

25,0 9,4 7,2 8,0 7,8 ,0 11,0 11,8 11,7 8,5 9,9 ,0 ,0 10,0 

Turismo 
de clase 
media 

59,4 59,4 77,2 64,0 70,6 50,0 65,8 70,6 73,3 73,2 72,7 77,8 100,0 72,0 

Ambos 
por igual 

15,6 31,3 15,6 28,0 17,6 50,0 21,9 14,7 13,3 18,3 15,7 22,2 ,0 16,8 

A ninguno ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 ,0 1,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

No sabe ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 ,0 ,0 ,0 1,7 ,0 1,7 ,0 ,0 ,8 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P8.- Además del turismo de Sol y Playa, ¿Qué otros tipos de turismo se deberían promocionar especialmente en la Región de Murcia? 
 

  
  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de 

hogar 

No 
contesta 

Total 

8. Golf 

No 71,9 81,3 83,9 84,0 82,4 100,0 74,0 88,2 82,5 83,8 77,7 100,0 100,0 81,2 

Sí 28,1 18,8 16,1 16,0 17,6 ,0 26,0 11,8 17,5 16,2 22,3 ,0 ,0 18,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Náutico 

No 50,0 37,5 58,3 76,0 56,9 50,0 57,5 67,6 70,0 60,6 54,5 77,8 100,0 61,8 

Sí 50,0 62,5 41,7 24,0 43,1 50,0 42,5 32,4 30,0 39,4 45,5 22,2 ,0 38,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Naturaleza 

No 40,6 34,4 22,8 24,0 19,6 50,0 21,9 26,5 31,7 22,5 29,8 11,1 ,0 26,4 

Sí 59,4 65,6 77,2 76,0 80,4 50,0 78,1 73,5 68,3 77,5 70,2 88,9 100,0 73,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Deportes 

No 50,0 53,1 62,8 72,0 60,8 100,0 57,5 64,7 76,7 62,0 58,7 77,8 100,0 64,6 

Sí 50,0 46,9 37,2 28,0 39,2 ,0 42,5 35,3 23,3 38,0 41,3 22,2 ,0 35,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Salud 

No 71,9 62,5 75,6 88,0 76,5 100,0 69,9 82,4 74,2 75,4 71,1 88,9 100,0 74,0 

Sí 28,1 37,5 24,4 12,0 23,5 ,0 30,1 17,6 25,8 24,6 28,9 11,1 ,0 26,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Negocios 

No 71,9 71,9 87,2 92,0 76,5 50,0 75,3 88,2 85,0 85,2 77,7 100,0 100,0 82,4 

Sí 28,1 28,1 12,8 8,0 23,5 50,0 24,7 11,8 15,0 14,8 22,3 ,0 ,0 17,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

8. Cultural 

No 59,4 37,5 60,0 56,0 49,0 50,0 43,8 67,6 63,3 55,6 52,1 55,6 ,0 55,6 

Sí 40,6 62,5 40,0 44,0 51,0 50,0 56,2 32,4 36,7 44,4 47,9 44,4 100,0 44,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

No 25,0 28,1 34,4 36,0 31,4 50,0 42,5 47,1 47,5 33,8 32,2 33,3 100,0 39,0 
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8. 
Gastronómico 

Sí 75,0 71,9 65,6 64,0 68,6 50,0 57,5 52,9 52,5 66,2 67,8 66,7 ,0 61,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P16.- Le voy a nombrar una serie de iniciativas y me gustaría que Usted pudiese valorarlas con relación al turismo en la Región de Murcia. Señale 
si las considera como muy importantes, bastante importantes, poco importantes o nada importantes. 

 

P16.- La regeneración del Mar Menor y otras actuaciones medioambientales. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
importante 

6,3 ,0 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 1,4 1,7 ,0 ,0 1,0 

Poco 
importante 

3,1 3,1 1,7 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 2,5 1,4 ,8 ,0 ,0 1,4 

Regular ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 ,0 ,0 2,9 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Bastante 
importante 

3,1 15,6 8,3 16,0 9,8 ,0 8,2 14,7 10,0 12,7 11,6 22,2 ,0 11,4 

Muy 
importante 

87,5 81,3 88,3 84,0 88,2 100,0 90,4 82,4 84,2 84,5 86,0 77,8 100,0 85,4 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P17.- La construcción de nuevos hoteles de más de 50 plazas en zonas turísticas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
importante 

3,1 15,6 11,7 16,0 21,6 ,0 15,1 14,7 11,7 13,4 7,4 ,0 ,0 11,6 

Poco 
importante 

40,6 25,0 42,2 36,0 35,3 50,0 37,0 32,4 20,0 43,0 33,9 11,1 ,0 33,0 

Regular 3,1 3,1 3,3 4,0 ,0 ,0 ,0 5,9 5,8 5,6 5,0 ,0 ,0 4,6 

Bastante 
importante 

21,9 28,1 22,8 32,0 25,5 50,0 31,5 29,4 34,2 21,8 33,9 66,7 100,0 30,6 

Muy 
importante 

28,1 28,1 18,3 12,0 13,7 ,0 13,7 11,8 23,3 15,5 17,4 22,2 ,0 17,4 

NS 3,1 ,0 1,1 ,0 3,9 ,0 2,7 5,9 4,2 ,7 2,5 ,0 ,0 2,6 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P18.- Desarrollo de nuevas áreas de servicios turísticos (tiendas, restaurantes...). 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
importante 

,0 3,1 3,3 ,0 3,9 ,0 2,7 8,8 2,5 4,2 1,7 ,0 ,0 3,2 

Poco 
importante 

18,8 12,5 17,8 20,0 19,6 50,0 21,9 8,8 14,2 16,9 16,5 11,1 ,0 16,2 

Regular ,0 ,0 3,3 ,0 2,0 ,0 4,1 8,8 5,8 1,4 6,6 11,1 ,0 4,8 

Bastante 
importante 

31,3 46,9 48,9 32,0 52,9 50,0 42,5 47,1 37,5 49,3 50,4 44,4 100,0 45,6 

Muy 
importante 

46,9 37,5 26,1 48,0 19,6 ,0 28,8 23,5 38,3 26,8 24,8 33,3 ,0 29,2 

NS 3,1 ,0 ,6 ,0 2,0 ,0 ,0 2,9 1,7 1,4 ,0 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P19.- La libertad de horarios comerciales en zonas turísticas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
importante 

,0 9,4 6,7 ,0 3,9 ,0 2,7 5,9 5,0 4,2 5,0 ,0 ,0 4,4 

Poco 
importante 

18,8 12,5 21,7 12,0 25,5 ,0 24,7 14,7 10,8 21,1 14,9 22,2 ,0 17,2 

Regular 3,1 ,0 3,3 8,0 5,9 ,0 6,8 14,7 2,5 2,1 5,0 ,0 ,0 4,4 

Bastante 
importante 

28,1 25,0 40,6 40,0 41,2 50,0 28,8 38,2 42,5 38,7 47,9 33,3 100,0 40,4 

Muy 
importante 

46,9 50,0 27,2 40,0 23,5 50,0 32,9 26,5 36,7 33,1 26,4 44,4 ,0 32,0 

NS ,0 3,1 ,6 ,0 ,0 ,0 4,1 ,0 1,7 ,7 ,0 ,0 ,0 1,2 

NC 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,8 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P20.- La ampliación del horario nocturno en bares y terrazas en las zonas turísticas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
importante 

6,3 3,1 9,4 8,0 5,9 ,0 6,8 2,9 12,5 5,6 5,8 ,0 ,0 7,2 

Poco 
importante 

31,3 25,0 28,3 24,0 37,3 ,0 28,8 29,4 20,0 33,8 28,9 ,0 ,0 27,6 

Regular 6,3 9,4 5,0 ,0 2,0 ,0 4,1 ,0 4,2 2,8 6,6 11,1 ,0 4,2 

Bastante 
importante 

12,5 25,0 28,3 36,0 31,4 100,0 30,1 29,4 30,8 23,9 38,8 33,3 100,0 30,8 

Muy 
importante 

43,8 28,1 27,2 32,0 21,6 ,0 27,4 38,2 27,5 31,0 17,4 55,6 ,0 27,2 

NS ,0 3,1 1,1 ,0 2,0 ,0 1,4 ,0 4,2 1,4 1,7 ,0 ,0 2,0 

NC ,0 6,3 ,6 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,8 1,4 ,8 ,0 ,0 1,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P21.- Nuevos eventos y festivales en zonas turísticas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
importante 

,0 9,4 2,2 ,0 7,8 ,0 4,1 ,0 3,3 2,8 4,1 ,0 ,0 3,2 

Poco 
importante 

18,8 6,3 14,4 8,0 15,7 ,0 15,1 11,8 9,2 13,4 13,2 22,2 ,0 12,6 

Regular ,0 ,0 ,6 ,0 3,9 50,0 2,7 ,0 4,2 1,4 3,3 ,0 ,0 2,6 

Bastante 
importante 

43,8 50,0 46,7 52,0 49,0 50,0 41,1 55,9 45,8 46,5 47,9 44,4 100,0 46,6 

Muy 
importante 

37,5 34,4 35,0 40,0 23,5 ,0 34,2 29,4 35,8 35,2 31,4 33,3 ,0 33,8 

NS ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 2,7 2,9 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P22.- El desarrollo de atracciones que impliquen la llegada de gran número de turistas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
importante 

6,3 3,1 2,8 4,0 9,8 ,0 5,5 2,9 4,2 5,6 1,7 ,0 ,0 4,0 

Poco 
importante 

15,6 15,6 21,7 8,0 21,6 ,0 17,8 14,7 16,7 20,4 19,0 ,0 ,0 18,0 

Regular ,0 ,0 4,4 ,0 ,0 ,0 6,8 2,9 4,2 2,1 6,6 ,0 ,0 4,4 

Bastante 
importante 

21,9 37,5 37,8 52,0 49,0 50,0 38,4 44,1 45,8 38,7 44,6 55,6 100,0 42,6 

Muy 
importante 

53,1 43,8 32,8 36,0 19,6 50,0 30,1 32,4 27,5 32,4 28,1 44,4 ,0 30,0 

NS 3,1 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 1,4 2,9 1,7 ,7 ,0 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P23.- ¿Conoce Usted o ha oído hablar de un organismo de la Administración Regional para promocionar el turismo que se denomina Instituto de 

Turismo de la Región de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 59,4 40,6 56,7 60,0 62,7 100,0 54,8 47,1 55,0 54,2 51,2 55,6 100,0 53,4 

No 40,6 59,4 43,3 40,0 37,3 ,0 45,2 52,9 45,0 45,8 48,8 44,4 ,0 46,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P24.- ¿Y de un organismo para formar al personal de los servicios turísticos que se denomina Centro de Cualificación Turística? 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 28,1 37,5 33,3 36,0 31,4 50,0 26,0 26,5 35,8 35,2 27,3 11,1 ,0 31,0 

No 71,9 62,5 66,1 64,0 68,6 50,0 74,0 73,5 63,3 64,1 72,7 88,9 100,0 68,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,7 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

P25.- ¿Ha estado alguna vez en una oficina de turismo de su municipio? 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 53,1 37,5 62,2 52,0 70,6 100,0 65,8 50,0 44,2 59,9 52,1 44,4 100,0 54,2 

No 43,8 62,5 37,8 48,0 29,4 ,0 34,2 47,1 55,0 40,1 47,9 55,6 ,0 45,4 

No 
recuerda 

3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P26.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 87,5 68,8 77,2 72,0 78,4 100,0 74,0 76,5 80,0 79,6 77,7 77,8 100,0 78,2 

No 12,5 28,1 20,6 28,0 21,6 ,0 26,0 20,6 19,2 20,4 18,2 22,2 ,0 20,4 

No 
recuerda 

,0 3,1 2,2 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,8 ,0 3,3 ,0 ,0 1,2 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P26. A.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 

  
  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con 
algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

26. a. En 
la prensa 
escrita o 
revistas 

No 78,6 72,7 68,3 72,2 62,5 ,0 72,2 73,1 74,0 66,4 69,1 85,7 ,0 70,3 

Sí 21,4 27,3 31,7 27,8 37,5 100,0 27,8 26,9 26,0 33,6 30,9 14,3 100,0 29,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
la 

televisión 

No 46,4 50,0 50,4 61,1 52,5 100,0 50,0 50,0 41,7 50,4 46,8 85,7 100,0 48,1 

Sí 53,6 50,0 49,6 38,9 47,5 ,0 50,0 50,0 58,3 49,6 53,2 14,3 ,0 51,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
la radio 

No 82,1 86,4 79,9 66,7 75,0 50,0 87,0 80,8 84,4 75,2 78,7 85,7 100,0 80,6 

Sí 17,9 13,6 20,1 33,3 25,0 50,0 13,0 19,2 15,6 24,8 21,3 14,3 ,0 19,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
páginas 

Web 

No 89,3 72,7 73,4 72,2 85,0 50,0 85,2 92,3 85,4 80,5 76,6 42,9 100,0 81,6 

Sí 10,7 27,3 26,6 27,8 15,0 50,0 14,8 7,7 14,6 19,5 23,4 57,1 ,0 18,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. En 
Redes 

Sociales 

No 57,1 50,0 59,0 83,3 60,0 50,0 74,1 65,4 77,1 69,9 55,3 71,4 100,0 68,5 

Sí 42,9 50,0 41,0 16,7 40,0 50,0 25,9 34,6 22,9 30,1 44,7 28,6 ,0 31,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

26. a. 
Otras 

respuestas 

No 89,3 86,4 89,2 94,4 85,0 100,0 87,0 84,6 89,6 87,6 90,4 57,1 100,0 88,0 

Sí 10,7 13,6 10,8 5,6 15,0 ,0 13,0 15,4 10,4 12,4 9,6 42,9 ,0 12,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P27-P33.- Le voy a preguntar a continuación por diversos aspectos y quisiera su valoración de los mismos pensando en la Región de Murcia. Puede 
calificarlos como muy satisfactorio, bastante satisfactorio, poco satisfactorio o nada satisfactorio. 

 

P27.- El coste de la vida. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
satisfactorio 

6,3 ,0 10,0 4,0 7,8 50,0 8,2 17,6 2,5 3,5 15,7 ,0 100,0 8,0 

Poco 
satisfactorio 

12,5 37,5 35,0 32,0 31,4 ,0 34,2 26,5 30,8 35,2 33,9 11,1 ,0 32,6 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

3,1 15,6 5,6 8,0 7,8 50,0 9,6 11,8 8,3 9,9 10,7 ,0 ,0 9,6 

Bastante 
satisfactorio 

53,1 40,6 37,8 32,0 35,3 ,0 39,7 35,3 42,5 40,8 28,9 66,7 ,0 38,2 

Muy 
satisfactorio 

21,9 3,1 10,0 24,0 15,7 ,0 6,8 8,8 13,3 8,5 9,9 11,1 ,0 9,8 

NS ,0 3,1 1,7 ,0 2,0 ,0 ,0 ,0 2,5 1,4 ,8 11,1 ,0 1,4 

NC 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

  



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

130 
 

P28.- La seguridad. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
satisfactorio 

6,3 ,0 3,9 ,0 2,0 ,0 2,7 11,8 5,0 2,8 2,5 11,1 ,0 4,0 

Poco 
satisfactorio 

18,8 25,0 25,0 24,0 11,8 50,0 20,5 14,7 16,7 24,6 24,8 ,0 100,0 21,2 

Regular 3,1 12,5 3,3 4,0 11,8 ,0 9,6 11,8 6,7 4,2 8,3 11,1 ,0 7,2 

Bastante 
satisfactorio 

46,9 50,0 53,3 48,0 56,9 50,0 47,9 35,3 51,7 56,3 50,4 44,4 ,0 50,8 

Muy 
satisfactorio 

25,0 12,5 13,9 24,0 17,6 ,0 19,2 26,5 19,2 12,0 13,2 33,3 ,0 16,4 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P29.- La calidad de la asistencia sanitaria. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
satisfactorio 

3,1 ,0 1,7 ,0 3,9 ,0 1,4 2,9 5,0 2,1 4,1 ,0 ,0 3,2 

Poco 
satisfactorio 

21,9 28,1 23,9 24,0 25,5 100,0 17,8 20,6 13,3 27,5 18,2 22,2 100,0 20,0 

Regular 9,4 3,1 2,2 8,0 3,9 ,0 2,7 5,9 5,0 2,1 4,1 11,1 ,0 3,8 

Bastante 
satisfactorio 

31,3 56,3 48,9 48,0 35,3 ,0 52,1 44,1 48,3 44,4 46,3 33,3 ,0 46,6 

Muy 
satisfactorio 

34,4 12,5 22,2 20,0 31,4 ,0 24,7 23,5 27,5 23,2 26,4 33,3 ,0 25,4 

NS ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 1,4 2,9 ,8 ,7 ,0 ,0 ,0 ,8 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P30.- La limpieza de sus ciudades. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
satisfactorio 

6,3 3,1 4,4 4,0 5,9 ,0 2,7 5,9 13,3 2,1 5,8 22,2 ,0 6,4 

Poco 
satisfactorio 

25,0 43,8 46,1 40,0 35,3 50,0 39,7 35,3 35,0 37,3 43,8 33,3 ,0 38,4 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

18,8 9,4 5,0 8,0 13,7 ,0 15,1 5,9 8,3 4,2 13,2 11,1 ,0 9,2 

Bastante 
satisfactorio 

28,1 34,4 37,8 36,0 35,3 50,0 32,9 32,4 40,0 47,2 25,6 33,3 100,0 37,0 

Muy 
satisfactorio 

18,8 6,3 6,1 12,0 7,8 ,0 9,6 20,6 3,3 7,7 9,1 ,0 ,0 8,0 

NS ,0 3,1 ,0 ,0 2,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,0 ,0 ,4 

NC 3,1 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,5 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P31.- Los servicios públicos. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
satisfactorio 

3,1 3,1 4,4 4,0 5,9 ,0 5,5 5,9 5,0 3,5 2,5 ,0 ,0 4,0 

Poco 
satisfactorio 

31,3 21,9 40,0 44,0 27,5 ,0 32,9 17,6 33,3 33,1 36,4 44,4 ,0 33,0 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

6,3 18,8 8,9 ,0 5,9 ,0 11,0 8,8 8,3 11,3 8,3 11,1 ,0 9,6 

Bastante 
satisfactorio 

34,4 46,9 38,9 40,0 51,0 100,0 39,7 58,8 42,5 38,7 47,1 33,3 100,0 43,2 

Muy 
satisfactorio 

21,9 9,4 6,7 12,0 9,8 ,0 9,6 8,8 10,0 11,3 5,0 11,1 ,0 9,0 

NS 3,1 ,0 1,1 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,8 2,1 ,8 ,0 ,0 1,2 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P32.- La adaptación de los horarios a las necesidades de los turistas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
satisfactorio 

9,4 3,1 3,9 ,0 3,9 ,0 4,1 2,9 1,7 3,5 7,4 11,1 ,0 4,2 

Poco 
satisfactorio 

15,6 21,9 24,4 28,0 19,6 ,0 23,3 29,4 14,2 16,9 20,7 11,1 ,0 18,8 

Regular 
<br>(NO 
LEER) 

,0 6,3 2,2 ,0 3,9 50,0 2,7 2,9 2,5 2,8 5,0 22,2 ,0 3,6 

Bastante 
satisfactorio 

50,0 53,1 57,8 56,0 47,1 50,0 41,1 52,9 68,3 57,7 55,4 55,6 100,0 57,0 

Muy 
satisfactorio 

25,0 6,3 7,8 12,0 15,7 ,0 15,1 8,8 5,0 12,7 9,1 ,0 ,0 9,8 

NS ,0 6,3 3,9 4,0 9,8 ,0 11,0 2,9 8,3 5,6 2,5 ,0 ,0 6,0 

NC ,0 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 2,7 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P33.- La oferta y variedad de comercios. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
satisfactorio 

,0 ,0 2,8 ,0 2,0 ,0 1,4 ,0 1,7 1,4 1,7 11,1 ,0 1,6 

Poco 
satisfactorio 

18,8 28,1 14,4 28,0 19,6 50,0 16,4 11,8 11,7 19,0 14,0 ,0 100,0 15,0 

Regular 3,1 3,1 3,3 ,0 11,8 ,0 4,1 11,8 4,2 4,2 7,4 ,0 ,0 5,4 

Bastante 
satisfactorio 

40,6 59,4 66,7 56,0 56,9 50,0 61,6 61,8 68,3 59,9 66,1 77,8 ,0 64,0 

Muy 
satisfactorio 

34,4 9,4 12,2 16,0 9,8 ,0 16,4 11,8 13,3 15,5 9,1 11,1 ,0 13,2 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

NC 3,1 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,7 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P34-P39.- Quisiera conocer ahora su opinión sobre las playas de la Región de Murcia. Por lo que Usted conoce, como le parece de aceptable, mucho, 
bastante, poco o nada …. 

 

P34.- El ruido en las zonas costeras. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
aceptable 

9,4 ,0 4,4 ,0 13,7 ,0 13,7 5,9 5,0 6,3 5,8 22,2 ,0 7,2 

Poco 
aceptable 

25,0 28,1 31,7 52,0 31,4 ,0 41,1 17,6 34,2 25,4 38,8 22,2 ,0 32,4 

Regular 6,3 12,5 3,3 4,0 5,9 50,0 4,1 11,8 7,5 4,2 7,4 11,1 ,0 6,4 

Bastante 
aceptable 

40,6 43,8 45,6 32,0 41,2 50,0 23,3 50,0 41,7 47,2 33,9 44,4 100,0 39,4 

Muy 
aceptable 

12,5 6,3 8,3 4,0 3,9 ,0 8,2 5,9 3,3 7,7 8,3 ,0 ,0 6,6 

NS 6,3 9,4 6,1 8,0 3,9 ,0 9,6 5,9 8,3 9,2 5,8 ,0 ,0 7,8 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P35.- El tráfico en las zonas costeras. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
aceptable 

25,0 6,3 15,0 16,0 13,7 ,0 16,4 14,7 13,3 14,8 8,3 33,3 ,0 13,4 

Poco 
aceptable 

31,3 53,1 41,7 44,0 45,1 50,0 41,1 32,4 37,5 43,0 44,6 33,3 ,0 40,8 

Regular 3,1 15,6 5,0 ,0 11,8 ,0 4,1 5,9 5,8 6,3 5,8 11,1 ,0 5,8 

Bastante 
aceptable 

21,9 18,8 32,2 20,0 21,6 50,0 20,5 41,2 33,3 25,4 28,9 22,2 100,0 28,6 

Muy 
aceptable 

12,5 6,3 3,3 12,0 5,9 ,0 5,5 2,9 3,3 6,3 9,9 ,0 ,0 6,0 

NS 6,3 ,0 2,8 8,0 2,0 ,0 11,0 2,9 6,7 4,2 1,7 ,0 ,0 5,0 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P36.- La masificación turística en las zonas costeras. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
aceptable 

9,4 3,1 10,6 12,0 11,8 ,0 11,0 5,9 10,8 8,5 9,1 11,1 ,0 9,4 

Poco 
aceptable 

37,5 34,4 34,4 32,0 35,3 50,0 26,0 23,5 28,3 36,6 38,0 22,2 ,0 32,2 

Regular 3,1 18,8 2,8 8,0 11,8 ,0 9,6 11,8 7,5 3,5 5,8 11,1 ,0 6,6 

Bastante 
aceptable 

31,3 31,3 39,4 32,0 37,3 50,0 34,2 41,2 38,3 40,1 33,1 55,6 100,0 37,6 

Muy 
aceptable 

15,6 12,5 8,3 16,0 2,0 ,0 4,1 14,7 7,5 8,5 9,9 ,0 ,0 8,2 

NS 3,1 ,0 4,4 ,0 2,0 ,0 12,3 2,9 6,7 2,8 4,1 ,0 ,0 5,4 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P37.- La limpieza de las playas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
aceptable 

3,1 3,1 3,3 ,0 2,0 ,0 5,5 2,9 5,0 ,7 4,1 11,1 ,0 3,6 

Poco 
aceptable 

18,8 28,1 35,0 32,0 27,5 50,0 24,7 35,3 26,7 33,8 29,8 33,3 ,0 29,8 

Regular 6,3 6,3 2,8 ,0 2,0 ,0 5,5 11,8 1,7 2,8 4,1 11,1 ,0 4,0 

Bastante 
aceptable 

31,3 53,1 47,2 44,0 52,9 50,0 41,1 38,2 49,2 49,3 48,8 44,4 100,0 47,2 

Muy 
aceptable 

34,4 9,4 10,0 16,0 15,7 ,0 17,8 8,8 13,3 11,3 9,9 ,0 ,0 12,0 

NS 3,1 ,0 1,7 8,0 ,0 ,0 5,5 2,9 4,2 2,1 2,5 ,0 ,0 3,2 

NC 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P38.- Los servicios de las playas (toma de agua para quitarse la arena, juegos infantiles, etcétera). 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
aceptable 

6,3 9,4 8,9 4,0 2,0 ,0 2,7 ,0 5,0 7,7 5,8 ,0 ,0 5,2 

Poco 
aceptable 

34,4 28,1 43,3 44,0 37,3 50,0 31,5 41,2 27,5 43,7 30,6 55,6 ,0 34,8 

Regular 3,1 9,4 2,8 ,0 5,9 ,0 2,7 8,8 7,5 2,8 6,6 11,1 ,0 5,4 

Bastante 
aceptable 

37,5 43,8 33,9 44,0 47,1 50,0 39,7 38,2 39,2 36,6 44,6 22,2 100,0 39,6 

Muy 
aceptable 

12,5 6,3 8,9 ,0 5,9 ,0 12,3 5,9 14,2 4,9 9,1 11,1 ,0 9,4 

NS 6,3 3,1 2,2 8,0 2,0 ,0 11,0 5,9 6,7 4,2 3,3 ,0 ,0 5,6 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P39.- La seguridad de las playas. 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 
menor 
de 18 
años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo de 
hogar 

No 
contesta 

Total 

Nada 
aceptable 

3,1 6,3 2,2 ,0 2,0 ,0 2,7 5,9 1,7 1,4 3,3 ,0 ,0 2,4 

Poco 
aceptable 

25,0 15,6 23,3 28,0 13,7 ,0 21,9 5,9 20,8 19,7 17,4 55,6 ,0 19,4 

Regular 6,3 3,1 3,3 ,0 7,8 ,0 4,1 8,8 6,7 2,8 8,3 11,1 ,0 5,8 

Bastante 
aceptable 

40,6 53,1 52,2 32,0 60,8 100,0 46,6 61,8 47,5 55,6 50,4 22,2 100,0 51,0 

Muy 
aceptable 

21,9 18,8 15,6 28,0 13,7 ,0 16,4 11,8 17,5 15,5 15,7 11,1 ,0 15,8 

NS 3,1 3,1 3,3 12,0 2,0 ,0 6,8 5,9 5,8 4,9 5,0 ,0 ,0 5,4 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P40-P45.- Para finalizar con las preguntas sobre turismo, ¿cree Usted que la oferta de la Región de Murcia es muy alta, bastante alta, bastante baja 
o muy baja, respecto a… ? 

  
  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 
sólo 
que 

convive 
con 

algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

40 Museos 

Muy baja 15,6 21,9 12,8 12,0 9,8 ,0 5,5 17,6 10,0 13,4 9,9 11,1 ,0 10,8 

Bastante 
baja 

46,9 21,9 39,4 24,0 35,3 ,0 32,9 23,5 25,0 35,2 34,7 33,3 ,0 31,4 

Regular 3,1 12,5 3,3 4,0 9,8 50,0 6,8 8,8 9,2 1,4 9,9 11,1 ,0 6,8 

Bastante 
alta 

28,1 34,4 33,9 36,0 37,3 50,0 42,5 44,1 43,3 36,6 29,8 33,3 100,0 38,0 

Muy alta 3,1 ,0 6,7 8,0 2,0 ,0 4,1 ,0 4,2 4,9 8,3 ,0 ,0 5,0 

NS 3,1 9,4 3,9 16,0 5,9 ,0 6,8 5,9 8,3 8,5 7,4 11,1 ,0 7,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

41 Hoteles y 
otros 

alojamientos 
turísticos 

Muy baja 6,3 ,0 6,1 ,0 ,0 ,0 2,7 8,8 1,7 4,9 3,3 ,0 ,0 3,6 

Bastante 
baja 

28,1 28,1 20,0 4,0 21,6 ,0 17,8 2,9 15,0 19,0 16,5 22,2 ,0 16,2 

Regular 3,1 6,3 5,6 8,0 15,7 ,0 5,5 14,7 9,2 7,0 9,1 ,0 ,0 8,2 

Bastante 
alta 

43,8 53,1 52,2 80,0 45,1 100,0 58,9 55,9 58,3 49,3 54,5 55,6 100,0 54,8 

Muy alta 18,8 9,4 13,3 8,0 15,7 ,0 6,8 14,7 8,3 17,6 12,4 11,1 ,0 12,2 

NS ,0 3,1 2,2 ,0 2,0 ,0 8,2 2,9 6,7 2,1 3,3 11,1 ,0 4,6 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,8 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

42 
Restaurantes 

y sitios 
donde comer 

Muy baja 3,1 ,0 3,3 4,0 ,0 ,0 ,0 5,9 1,7 1,4 3,3 ,0 ,0 2,0 

Bastante 
baja 

9,4 6,3 7,2 4,0 3,9 ,0 6,8 2,9 3,3 8,5 5,0 ,0 ,0 5,6 

Regular ,0 3,1 1,7 4,0 3,9 ,0 1,4 5,9 5,8 2,1 4,1 ,0 ,0 3,6 



Estudio de la percepción del residente sobre el destino Región de Murcia 

 

143 
 

Bastante 
alta 

53,1 65,6 63,3 64,0 56,9 100,0 71,2 52,9 63,3 59,9 63,6 66,7 100,0 63,0 

Muy alta 31,3 25,0 23,9 24,0 35,3 ,0 20,5 29,4 24,2 27,5 24,0 33,3 ,0 25,0 

NS 3,1 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 1,7 ,7 ,0 ,0 ,0 ,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

43 Centros 
comerciales 

Muy baja 9,4 6,3 5,0 4,0 3,9 ,0 5,5 8,8 ,8 7,0 4,1 ,0 ,0 4,6 

Bastante 
baja 

12,5 12,5 8,9 8,0 ,0 ,0 9,6 8,8 10,8 7,0 6,6 ,0 ,0 8,2 

Regular ,0 6,3 3,9 ,0 5,9 50,0 2,7 2,9 7,5 3,5 5,8 ,0 ,0 4,8 

Bastante 
alta 

59,4 53,1 63,3 72,0 66,7 50,0 63,0 55,9 58,3 64,8 64,5 77,8 100,0 62,6 

Muy alta 18,8 21,9 18,3 16,0 23,5 ,0 19,2 17,6 19,2 17,6 18,2 22,2 ,0 18,4 

NS ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,9 2,5 ,0 ,0 ,0 ,0 1,0 

NC ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,8 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

44 
Actividades 
culturales 

Muy baja 9,4 18,8 13,9 12,0 3,9 ,0 11,0 20,6 7,5 10,6 14,0 ,0 ,0 11,2 

Bastante 
baja 

43,8 25,0 35,6 32,0 43,1 50,0 42,5 26,5 26,7 33,1 29,8 22,2 ,0 31,4 

Regular 9,4 21,9 7,2 4,0 11,8 ,0 4,1 8,8 13,3 7,7 13,2 22,2 ,0 10,2 

Bastante 
alta 

28,1 28,1 33,3 32,0 37,3 50,0 32,9 29,4 40,0 35,2 31,4 44,4 100,0 35,0 

Muy alta ,0 3,1 6,7 12,0 2,0 ,0 2,7 2,9 7,5 6,3 9,1 ,0 ,0 6,4 

NS 9,4 3,1 3,3 8,0 2,0 ,0 6,8 11,8 5,0 7,0 1,7 11,1 ,0 5,6 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

45 
Actividades 

de ocio 

Muy baja 6,3 6,3 7,8 8,0 ,0 ,0 9,6 5,9 6,7 4,9 5,8 11,1 ,0 6,4 

Bastante 
baja 

34,4 28,1 32,2 28,0 37,3 50,0 30,1 29,4 27,5 30,3 29,8 11,1 ,0 29,0 

Regular 6,3 15,6 5,0 ,0 13,7 ,0 1,4 14,7 12,5 9,2 9,9 11,1 ,0 9,4 

Bastante 
alta 

53,1 34,4 47,2 48,0 43,1 50,0 41,1 44,1 37,5 47,9 43,0 66,7 100,0 43,4 

Muy alta ,0 9,4 5,0 16,0 5,9 ,0 8,2 ,0 6,7 4,9 7,4 ,0 ,0 6,0 

NS ,0 6,3 2,8 ,0 ,0 ,0 9,6 5,9 9,2 2,8 4,1 ,0 ,0 5,8 

NC ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P46.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

No sabe leer 
o escribir o 
sin estudios 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,7 2,9 1,7 ,0 1,7 ,0 ,0 1,4 

Primarios 12,5 6,3 8,3 20,0 3,9 50,0 17,8 20,6 25,0 9,9 19,0 ,0 100,0 17,6 

Secundarios 28,1 25,0 24,4 20,0 13,7 ,0 16,4 20,6 21,7 24,6 26,4 33,3 ,0 23,0 

Formación 
profesional 

25,0 34,4 26,1 16,0 13,7 ,0 16,4 26,5 15,8 22,5 24,0 33,3 ,0 20,8 

Universitarios 34,4 34,4 39,4 36,0 64,7 ,0 43,8 26,5 34,2 41,5 27,3 33,3 ,0 35,4 

Otros 
estudios no 

reglados 
,0 ,0 1,7 8,0 3,9 50,0 2,7 2,9 ,8 1,4 1,7 ,0 ,0 1,6 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P47.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
96,9 96,9 93,3 60,0 96,1 100,0 50,7 47,1 34,2 90,8 57,9 22,2 100,0 59,2 

Trabaja a 
tiempo parcial 

3,1 3,1 6,7 40,0 3,9 ,0 8,2 8,8 5,0 3,5 4,1 11,1 ,0 5,2 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 27,4 14,7 55,0 2,1 27,3 22,2 ,0 25,8 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,2 14,7 1,7 ,0 1,7 ,0 ,0 3,0 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,1 5,9 1,7 ,7 5,0 22,2 ,0 3,2 
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Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Está afectado 
actualmente 
por un ERTE 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,9 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,6 

Es estudiante ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,1 ,0 11,1 ,0 ,8 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 ,0 1,7 ,0 2,5 ,0 ,0 1,2 

Cualquier otra 
situación 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,8 ,0 ,8 11,1 ,0 ,8 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P47a.- (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior). ¿Cuál es la situación profesional en el trabajo que desempeña la persona 
que mayor ingreso aporta al hogar? 

 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 
otras personas 

100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,7 10,5 14,9 11,2 8,0 ,0 ,0 9,9 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea 
a otras 

personas 

,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,3 ,0 6,4 13,4 9,3 ,0 ,0 9,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 53,5 52,6 51,1 55,2 61,3 100,0 ,0 55,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 14,0 15,8 14,9 4,5 4,0 ,0 ,0 7,8 
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eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 18,6 21,1 12,8 15,7 16,0 ,0 ,0 15,8 

Otra situación ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,3 ,0 100,0 ,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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P48.- Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL TIPO DE HOGAR 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

No 
contesta 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Hogar 
unipersonal 

6,3 12,5 12,8 24,0 15,7 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 14,6 

Padre o 
madre sólo 
que convive 
con algún 

hijo 

6,3 ,0 5,6 12,0 7,8 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6,8 

Pareja sin 
hijos que 

convivan en 
el hogar 

21,9 9,4 13,3 28,0 11,8 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 24,0 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

46,9 56,3 41,1 24,0 41,2 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 28,4 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 

todos 
mayores de 

18 años 

18,8 21,9 25,6 12,0 23,5 50,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 24,2 

Otro tipo de 
hogar 

,0 ,0 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 1,8 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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